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Továbbra is népies agrárpoliíikáí!
Scliandl Károly dr. nyugalmazott földmívelésügyi ál­

lamtitkár, az Országos Központi Hitelszövetkezet alel- 
nök-vezérigazgatója. fi Itudapexti í jaiig húsvéti számában 
rendkívül nagyjelentőségű politikai nyilatkozatot lett. 
Mivel a nyilatkozat minden sora teljes egészeben fedi a 
mi programmunkat és törekvéseinket, szükségesnek tart­
juk a nyilatkozat főbb részeivel megismertetni a lino/r- 
nap olvasóközönségét. A nyilatkozat itt következik:

— A falu népe teljes joggal várja most már a 
kisgazdatársadalom s a mezőgazdaság sürgős kíván­
ságainak napirendre! üzését. Legnagyob tévedés 
lenne arra gondolni, hogy a magyar politika irányt 
változtathat azzal az irányzattal szemben, melyet a 
bolsevizmus összeomlása után a falusi nép milliói ir-
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tak zászlójukra. Népies agrárpolitikát kell tehát foly­
tatnunk, melynek legfőbb sarkköve az, hogy az or­
szág szántóföldjének kétharmadát művelő falusi 
gazdák további eladósodás nélkül tudják kis gazda­
sági üzemüket fenntartani és folytatni. A mezőgaz­
dasági kölcsönök kamatlábát le kell szorítani, ezt 
azonban törvénnyel keresztülvinni nem lehet. Hanem 
csak azzal, hogy a kisgazdatársadalom hitelszövetke­
zetekben tömörül s betétjeivel, üzletrész jegyzései vei 
a hitelszövetkezetek tőkéjét erősíti meg.

— Rendkívül fontosnak tartom, hogy a föld- 
mivelésügyi kormány kiterjeszthesse a múlt évben 
szép sikerrel megindult verseny termelési akcióját és 
az idén még több kisgazdát juttathasson kedvezmé­
nyes áru nemesített vetőmaghoz, fokozottabban ter­
jeszthesse a műtrágya használatát és folytathassa ta­
lajjavító tevékenységét. Mert ez volt eddig még a 
legnépszerűbb kormányakció, melynek gazdasági 
eredményei már mutatkozni is fognak az idei ter­
mésben.

— Az elmúlt hetek során néhány téli gazdasági 
iskola vizsgáján vettem részt. Sokan nem is hiszik, 
mily nagy eredménnyel járnak ezek az iskolák s 
mennyire kedvelik a kisgazdák ezeket az iskolatípu­
sokat, hogy fiaik ott szakképzett gazdákká nevelőd­
jenek. Ha versenyt akarunk termelni a többi orszá­
gokkal, hasznosabb beruházást nem ismerek, mint a 
kisgazdák százezreinek fiait ilyen iskolákkal felké­
szíteni az okszerű gazdálkodásra.

— A falu társadalma ragaszkodik a népies ag­
rárpolitikához, mert attól várja az elöregedett föld- 
mivesmunkások sorsának rendezését is. Halasztha­
tatlan feladata a magyar törvényhozásnak, hogy mi­
előbb megvalósítsa a magyar mezőgazdasági munká­
sok öregség és rokkantság esetére való biztosítását. 
Földmivesmunkásságunknak és népünknek, amely 
házhelyein — a most már simábban folyósított köl­
csönökkel — tűzhelyet és családi otthont teremtett 
magának, éreznie kell azt, hogy öregségére nem jut 
koldussorsra. S ha ezt tudja, nem kell félnünk, hogy 
a bolsevista eszmék uszályhordozójává szegődik.

— A napipolitikában szőnyegre kerül az a kér­
dés is, hogy a birtokreform lezárásával legyen-e bir­
tokpolitika Magyarországon, vagy sem? A magyar 
föld nem kereskedelmi portéka és sem nemzeti szem­
pontból, sem a józan szociálpolitika szempontjából 
nem közömbös, hogy kinek a kezébe kerül a föld? Az 
állam elővásárlási jogának biztosításához éppen 
azért kell ragaszkodnunk, hogy egy uj földreform 
kirobbanássszerüen, esetleg évek után be ne követ- 
kezhessék, hanem az elővásárlás utján módjában le­
gyen földmívelésügyi kormányunknak ott, ahol arra 
szükség van, a törpe- és kisgazdák földhözjuttatásá- 
val közérdekű parcellázásokat eszközölni.

— Végül még egy feladat kerül szőnyegre a 
napi politikában és ez: a közigazgatási reform kér­
dése. Erre vonatkozó álláspontunkat már a közsé­
gek kongresszusán kifejtettük. Szemben azzal a 
felfogással, hogy a vármegyékhez nyúlni nem szabad, 
sokkal helyesebbnek tartom, ha a mostani, haladó- 
konzervativ törvényhozás alkotja meg a megyei re­
formot, mintha egy későbbi bizonytalanságra bízzuk 
ennek a nagy fontosságú kérdésnek a megoldását. A 
falu részére nagyobb önállóságot kívánunk biztosí­
tani és azt, hogy a falu bevételeiből több jusson a fa­
lunak és a vármegyeházán a fokozatos haladás utján 

a falu józan és hazafias polgársága is nagyobb részt 
kapjon az autonómiából.

— Azt hiszem, ha ezek a kívánságok, amelyek 
a falusi nép jogos törekvéseit foglalják magukban, 
meghallgatásra találnak a törvényhozásban, nem vá­
lik be azoknak a reménye, akik lesve-lesnek arra, 
hogy az országgyűlés, elszakadva a néptől, elveszti 
érzékét az agrárnépesség életbevágó szükségletei 
iránt. Minden törekvésünk odairányul, hogy a föld 
népével való összeköttetést erősítsük és a magyar 
politika továbbra is a magyar falu életéből táplál­
kozzék.

A tejértékesités megszervezése.
A magyar állattenyésztés fellendítésének egyik alapvető 

feltétele a tejértékesités szövetkezeti utón való megszervezése. 
Köztudomású, hogy a tejértékesités terén a helyzet igen ked­
vezői len és a tejtermékek értékesítése ott történik csak meg­
felelő áron, ahol nagyobb városok vannak a közelben. A tej 
gyorsan romló természeténél fogva más elbírálást kíván, mint 
a mezőgazdaság egyéb termékei. Az édestej szállítása csupán 
oly mértékben hajtható végre, amilyent a nyerstej 
iása megkíván. A fennmaradó mennyiséget tehát fel 
gozni.

Szakemberek véleménye szerint vajértékesitési 
giink a

fogyasz- 
kell dol-

IX

lehetősó­
külföldi piacokon ezidőszerint majdnem korlátlannak 

mondható. A nyugati államok, különösen Németország, Anglia 
tej fogyasztása olyan jelentékeny, hogy valamennyi nagymér­
tékű lehozatalra szorul. De nemcsak nyugaton, hanem kele­
ten is kedvezők a magyar vaj elhelyezési lehetőségei. így a 
magyar vaj iránt nagyobb érdeklődés mutatkozik Görögor­
szágban, a magyar csemegevaj pedig Törökországban felve­
heti a versenyt a dán és a hollandi vajjal is. Piaca lehetne a 
magyar vajnak Egyiptom is, amely, bár vajszükségletének 
legnagyobb részét saját termeléséből fedezi, de mégis nagy­
mennyiségű vajárut hoz be.

A külföld azonban csakis elsőrendű minőségű, állandóan 
ugyanolyan színű, szagu, ízű és zamatu vajat kedvel, vagyis 
úgynevezett „standard* ‘-árut. Ezeket a minőségi követeimé 
nyékét tehát a hazai vaj gyárt ásnál is feltétlenül be kell tar­
tani. Ezzel kapcsolatosan fokozatos figyelmet kell fordítanunk 
a vaj csoTfíagolására is. A világpiaci minőségeknek megfelelő 
vaj előállítása természetesen csakis központi és központosított 
üzemekben történhetik, amelyek erre a célra megfelelő mo­
dern berendezéssel felszerelve, szakszerűen termelnek. Ha 
tehát meg akarjuk menteni tejtermelésünket, melynek értéke­
sítése az útvonalaktól távolabb eső helyeken megdöbbentő és 
katasztrofális nehézségekkel küzd, úgy sürgősen meg kell te­
remteni a tejfeldolgozás lehetőségeit, mert ezzel segítünk az 
állattenyésztés helyzetén is. Ezért fontos a Tejszövetkezeti Köz­
pont nagyarányú kiépítése és minél több falusi tejszövetkezet 
létesítése.

Száznegyven háziipari tanfolyamot 
szervez a földmivelésügyi miniszter.

A házi ipar egyik legfontosabb gazdasági águnk, 
amely a versenytermelés fogalmából nem hiányozhat. 
A legtöbb helyen megvan hozzá minden szükséges előfel­
tétel: az anyag, a lakosság szorgalma és igyekvése is, de 
nincs, aki felhívja a kisgazdatársadalom figyelmét erre 
a nagyjelentőségű jövedelemforrásra. Ismeretes, hogy 
az egyes vidékek kézimunkái iránt milyen nagy az érdek­
lődés és hogy azok a külföldi piacokon milyen nagy ke­
resletnek örvendenek.

Mayer dános földmivelésügyi miniszter most száz­
negyven "tjabb háziipari tanfolyam rendezését tervezi. 
Ezek a tanfolyamok házi iparunk felvirágoztatását céloz­
zák, a háziipar felvirágoztatása pedig meggátolja majd 
a falusi lakosság elszegényedését. Ezzel természetesen 
közgazdasági szempontból lényeges lépést tennénk előre 
s a háziipar felkarolása jelentékenyen csökkenthetné kül­
kereskedelmi mérlegünk hiányát.
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A zöldhitelröl.
A meginduló uj gabonakampányban 

akciót ez évben is a Futura és az Országos
a zöldhitel­

akciót ez evoen is a r ultira es az Országos Központi Hi­
telszövetkezet gabonaosztálya bonyolítja le. A szövetke­
zeti zöldhitel-akciónak ma fokozottabb jelentősége van' 
mint valaha, mert arra kényszeríti a kistermelők jóré­
szét, hogy várható termését már most értékesítse Az 
élelmes közvetítők egész serege is tudja ezt s valósággal 
rávetette magát a megszorult gazdaközönségre s ahol 
csak lehet, 18—20—22 pengőért vásárolja össze a gabona 
méter mázsáját.

A Futura, hogy véget vessen a kisgazdák kizsákmá­
nyolásának, elhatározta, hogy a zöldhitelt, amelyet eddig 
főleg csak nagybirtokosok élveztek, ezentúl a kisterme­
lők részére is folyósítja, ezenfelül a leszállításkor kifizeti 
a gazdának a gabona tényleges árát. A Futura azonban 
a zóldhitelt csak bizonyos kikötések mellett biztosítja a 
gazdáknak. így felhívja a szövetkezeteket, gondosan 
ügyeljenek arra, hogy a gazdák várható termésfelesle­
güknek csak kétharmad részét kössék le, akinek még el­
adatlan feleslegei vannak, zöldhitelben ne részesüljön és 
csak az a gazda kapjon zöldhitelt, akinek arra mezőgazda­
sági tevékenységének körén belül felmerülő, gazdaságilag 
indokolt és elodázhatatlan kiadások fedezése céljából van 
szüksége. A Futura rendkívül mérsékelten állapítja meg 
a zöldhitel kamatfeltételeit, amennyiben még annak is, 
aki csak néhány métermázsa búzát köt le, mindössze évi 
8 százalék kamatot számit fel az előleg után.

A Futurával karöltve és teljes harmóniában foly­
tatja az Országos Központi Hitelszövetkezet gabonaosz­
tálya is eredményes zöldhitel-akcióját. Az ősszel beve­
zette a tengerizöldhitel-akciót s ezzel megmentette a szo­
rult helyzetben levő gazdákat attól, hogy 6—8 pengős 
áron legyenek kényeiének eladni tengerijüket akkor, 
amidőn már nyilvánvaló volt, hogy’ a gyenge tengeri­
termés következtében néhány hét alatt nagy áremelkedés 
fog bekövetkezni. Az OKH szövetkezeteihez az idén sok­
kal korábban fordultak a gazdák zöldhitelért, mint az 
eddigi esztendőkben. Ennek oka főleg az, hogy a bor- és 

leestek és az egész vonalon mindenütt nagy 
mutatkozik. Ezt a szomorú körülményt az- 
kereskedők alaposan kihasználni igyekeztek, 
helyről érkezett jelentés, hogy 12 pengős 
az uj rozsot és 18—22 pengőért kötik le az

állatárak is 
pénzszükség 
után egyes 
így számos 
áron veszik 
uj búzát.

Német csereifjak az Országház előtt.
papokban érkeztek meg a fővárosba azok a német gazdaifjak 

■ö t néhány hónapig vidéki gazdacsaládok vendégei lesznek. 
x,I»iink a csereiljak csoportját mutatja be az Országház előtt. 

A kép jobbsarkában áll Tölgyes István dr., a Magyar Gazdaszö­
vetség titkára és a csereakció szervezője.

IMagyar
Budapest, V., Bálvány-utca 7. szám.

' 1,fi

Engedélyez jelzálogkölcsönöket ki­
zárólag f ö I d b i r t o k r a, jelen­
leg 35 éves törlesztésre. A leg­
kisebb felvehető kölcsön 400 
dollár (mintegy 2200 pengő). Rész­
letes értesítőt kívánatra postán 
küld az intézet.

Ennek a hallatlan
OKH szövetkezetei már 
sitását: uj búzára 20, 

\ rozsra pedig 16 pengő
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uzsorának ellensúlyozására az 
megkezdték a zöldhitelek folyó- 
kivételes esetekben 22—21>, uj 
előleget adnak, tehát annyit, 

amennyiért a kereskedő örökáron veszi meg a gazda ter­
ményét. A legrosszabb számítás mellett is tehát az OKH 
szövetkezeteinek zöldhitel-akciója métermázsánként 6— 
8—10 pengőt ment meg a gazdák részére. A kisgazda- 
közönségnek tehát igen nagy érdeke, hogy a szövetkezeti 
terményértékesitésbe bekapcsolódjék s ha nehéz anyagi 
helyzete folytán pénzre van szüksége, forduljon akár a 
Futárához, vagy a községbeli hitelszövetkezethez, amely 
a kedvező feltételek mellett nyújtandó zöldhitel ügyében 
bizonyára készségesen és megértéssel áll rendelkezésére.

Jégbiztositási előkészületek.
A biztosítás alapgondolata: a kockázat megosztása előre 

nem látható, de bekövetkezhető károk fedezésére. A károk 
sokfélesége szerint alakul a kockázat jellege és mértéke is. 
Olyan mezőgazdasági államban, mint hazánk, különös figyel­
met érdemel a mezőgazdasági kockázat és vele kapcsolatos 
veszélyek kiegyenlítését célzó mezőgazdasági, elsősorban pedig 
a termelési érdekek szempontjából döntő jelenőségü jégbizto­
sítás.

Nyilvánvaló, hogy ennél a biztosítási ágazatnál a kockázat 
mértéke elsősorban időjárási, éghajlati és légköri viszonyok­
tól függ. Fájdalom, az erre vonatkozó statisztikai adatok sú­
lyos kockázatról lieszélnek. Az 1923-tól 1925-ig terjedő három 
esztendei időszakban például a jégveres közel százezer katasz­
trális hold vetésterületet pusztított el teljesen és az ily mó­
don keletkezett kár nagyon óvatos becsléssel legalább száz­
millió pengőre tehető. Ezzel szemben mi a helyzet a biztosítás 
terén? Kisgazdáink túlnyomó része vagy egyáltalában nem. vagy 
csak egészen szűk keretek veszi igénybe a biztosítás rendkívüli 
előnyeit.

Említettük az időjárással összefüggő kockázatot. Sajnos, 
nem ez az egyedüli kockázat, amelynek fedezéséről gondos­
kodni kell. Figyelembe kell vennünk a biztosító fél egyéni hely­
zetét, gazdasági és pénzügyi viszonyait is, amelyekből ész­
szerűen folyik a biztosítás szükségességének kisebb vagy na­
gyobb mértéke. Világos, hogy a gazda — ilyen értelemben vett 
— kockázata a legszorosabb, szerves összefüggésben van az ál­
talános gazdasági és pénzügyi helyzettel. Ebből a szempont- 
Ik>1 a lehető legsúlyosabbnak kell mondanunk. Köztudomású, 
hogy mezőgazdaságunk — sok egyéb baj mellett még igen 
nagy tőkehiánnyal és hitelválsággal is küzd. Elképzelhető, hogy 
ezek a már meglevő bajok milyen óriási mértékben súlyosbod­
nának akkor, ha a gazdák nem biztositanának es Így egy eset­
leges komoly jégkár esetén semmi télé kárpótlásban nem része­
sülhetnének.*  A gazdatársadalom eladósodása ijesztő mérték­
ben folyik, a közterhek rendkívül súlyosak, miből fog telni a 
közterhek viselésére és a legszükségesebb beruházásokra, de 
egyáltalában az üzem rendes menetének biztosítására, ha a
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gazda rayy eyyáltálában nem. rayy pedig nem kielégítő mér­
tékben biztosit és esetley súlyos jégkár sújtja? Kétségtelen, 
hogy ma a gazdát olyan sokféle és súlyos teher nyomja, hogy 
egy nagyobb arányú jégverés, ha nem biztosított és igy nem 
is lehet kilátása megfelelő kártérítésre, teljes mégsemmisülés­
sel fenyegeti.

Ez azonban csak az éremnek magángazda sági oldala, 
kevésbbé súlyosak a kérdéssel 
dasági szempontok, amelyekre 
kitérni. Nem vitás tehát, hogy 
között nemcsak egyéni, hanem 
ség is. A biztosító intézetek — 
jes felkészültség;

Nem 
szorosan összefüggő nemzet gaz- 
azonban ezúttal nem kívánunk 
a jégbiztosítás a mai viszonyok 
elsőrendű állam pólyari köteles- 
értesiilésünk szerint — már tel- 

gel várják a jégbiztositási kampány megindu­
lását. A Gazdák Itiztosité) Szövetkezete, amely január elsején 
kivált az egyezményes társaságok köréből és szerződést kötött 
legtekintélyesebb gazdatársadalmi érdekképviseleteinkkel, az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület és az Országos Mezőgaz­
dasági Kamara képviselőinek bevonásával már megállapított a 
a folyó évre érvényes jégbiztositási díjszabást és feltételeket, 
amelyeket már a közei jövőben közhírré tesz. Ez a díjszabás 

a gaz­
ben niik 
a: elvi

Kamara képviselőinek bevonásával már 
évre érvényes jégbiztositási díjszabási és 

Ez 
mint beavatott helyen értesülünk 

teljesen meanyuytaté>k 
szíj vetkezet re: etőxéyémek 

nyerészkedési 
szolyéilni

és feltételek 
dákétzönxég x;c/// />o//tjá bői 
teljesen kidoni borodik a 
éilbísyontja. hogy minden nyerészkedési szándéktól 
altruista szellemben kívánja szolyéilni a yiayyar 
dalom érdekeit. A szövetkezet központja (IX., i llő 
összes vezérképviselőségei készséggel szolgálnak k 
világosit ássál.

Füveskertek létesülnek az egyes 
községekben.

Mayer János földmívelésügyi miniszter a rét- és 
legelőm íveléssel, valamint mesterséges takarmányterme­
léssel foglalkozó gazdaközönség ismereteinek gyarapí­
tása érdekében elhatározta, hogy egyes községekben a 
füveskertek létesítését előmozdítja, A füveskertek célja 
az, hogy a gyepet alkotó növényeknek az illető vidéken 
való használhatóságát szemléltetővé tegyék. A földmive- 
lésügyi miniszter újabban körrendeletben hívta fel a 
gazdasági felügyelőségeket a füveskertek létesítési mun­
kálataiban való közreműködésre. A miniszter a füves­
kertek létesítéséhez szükséges vetőmagot a rendelke­
zésre álló készlethez képest díjtalanul bocsátja az érde­
keltek rendelkezésére. 
ségi füveskerteknek
szükséges kerítést és jelzőtáblákat szintén díjtalanul bo­
csátja rendelkezésükre. Füveskertek ügyében a gazda­
közönség forduljon az illetékes gazdasági felügyelősé­
gekhez.

A hősök emlékműve Fcgyverneken.
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Legeltetési társulatoknak és köz­
indokolt esetekben a miniszter a

Fegyvernek látképe.
Képünk a pompásan fejlődő alföldi község főm vonalál muraija 
l»e a templommal és a Hitelszövetkezet épületével. A község 
augusztusra villanyvilágításhoz jut, mellyel rendkívül nagyje­
lentőségű lépést tesz a továbbhaladás utján. A villanyvilágítás 
m»“zvalősitása Major József főjegyző alkotóerejét és tettrekész-

Szeder Ferenc János szentesi képviselő 
belépett az Egységes pártba.

Szeder Ferenc János, akit Szentesen kormány­
támogató pártonkivüli programmal választottak meg, le­
velet irt Almássy Lászlónak, az Egységespárt elnökének, 
melyben bejelentette a pártba való belépését. Levelében 
hangsúlyozza, hogy eddig is tántoríthatatlan híve volt a 
miniszterelnök politikájának, csupán azért nem jelöltette 
magát a választások alkalmával egységespárti program­
mal, mivel némely pénzügyi és gazdasági kérdésben más 
nézetet vallott. Az utóbbi időben azonban belátta, hogy 
az ország mai helyzetében sem gazdasági, sem pénzügyi 
téren más politikát folytatni nem lehet, ezért határozta 
cl, hogy beáll abba a táborba, mely minden tekintetben 
követi a kormányelnök által kijelölt politikát.

Február havában csökkent a munka­
nélküliek száma.

A pénzügy miniszter XX. jelentése részletesen tár­
gyalja Magyarország pénzügyi helyzetét folyó évi feb­
ruár hó 1-től február hó 29-ig. A jelentésből megtudjuk, 
hogy az államkincstár bevétele február havában 81.8 
millió pengő volt, szemben a múlt év február havi 79.2 
millió pengővel. A forgalomban levő váltópénz mennyi­
sége február végén meghaladta a 46 millió pengőt. 
.4 bankok betétállománya emelkedett és februéir végén 
összesen 39^.3 millió pengőt képviselt. A külkereskedelmi 
mérleg tovább romlott, amennyiben 30.7 millió pengő 
behozatali többlettel zárult. Február havában a fizetés­
képtelenségi esetek száma némileg csökkent. Ugyancsak 
javult a helyzet a munkanélküliség terén is, amennyiben 
februárban 17.244 volt a munkanélküliek száma.

él nBudapesíi Ufság« a legolcsóbb napilap, 
(jéíköznap 6, vasárnap 12 fillér.
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kiilpolitikai krónika
Rothermere lord húsvéti üzenete Magyarországnak.

pothermere lord és fia Harmsworth képviselő, lon­
doni palotájukban villásreggelin látták vendégül az Ame­
rikából Anglián keresztül hazatérő magyar küldöttséget. 
\ magyar színekkel, tulipánokkal díszített ebédlőben 
évültek össze a vendégek s az ebéd végén a lord felkö­
szöntőt mondott a kormányzóra. Beszédében üdvözölte az­
után a dicsőséges magyar nemzet képviselőit s kifejezte 
azt az örömét, hogy felélesztette és erősítette a Magyar­
ország iránti’ barátság és tisztelet érzelmét, amely az 
•ingói nemzet természetes ösztönéhez tartozik. Büszke 
•trra hogy befolyását a hősies, büszke és'szabadságszerető 
magvar nemzet érdekében érvényesíthette és kijelentette, 
hogv az igaz magyar ügy szolgálatának szenteli minden 
ereiét és az összes rendelkezésére álló eszközöket. A lord 
egvik legfőbb életcéljává tette, hogy megakadályozza a 
magyar panaszok feledésbe merülését és a legkomolyabban 
meghagyta fiának, hogy ezt a célt hajtsa végre, látogasson 
cl Magyarországra és tanulmányozza a helyszínén a vi­
szonyokat. A jövő hónap folyamán fia Budapestre érke­
zik és be fogja utazni a fontosabb városokat is.^ A lord 
hímvéti üzenetének elmondása után pohaiát Magyal­
omágra és az igaz követelések javára ürítette, kívánva 
azok mielőbbi teljesedését. A lord szavait Sipöcz Jenő 
polgármester köszönte meg szép beszédben, majd Liber 
Endre tanácsnok a lord fiát köszöntötte fel, aki biztosí­
totta a magyarokat, hogy apjának hűséges fegyvertarsa 
akar lenni a magyar igazságért folytatott küzdelemben.

Mégis megszerzik a kölcsönt az oláhok.
Az oláh kormány hosszú külföldi kilincselése után 

vállalkozott az 
francia 
akarják 
minisz- 
s ikerül 

azt az uralmat, amelyet olyan erősen

mégis sikerrel jár, mert Franciaország 
oláh kölcsön kibocsáj fására. A kölcsön felét a 
nemzeti bank adná, a másik felét Amerikában 
megszerezni a franciák az oláhoknak. Bratianu 
terelnék kormányának talán ezzel a kölcsönnel 
meghosszabbítania — ----- -
és sikerrel ostromol a nemzeti föklmivespártnak Maniu 
Gyula vezetése alatt álló hatalmas ellenzéke. Maniuék 
Gyulafehérvárra, április 13-ára, nagyszabású népgvülest 
hirdettek és az oláh kormány hetek óta azon tanácskozik,

A ..Dehretenbe kéne incnni“ daljáték előadása hndrőd- 
Kondorostanyán.

Az Emiiül kondoroslanyai mii kedvelő-gárda legutóbb igen nar\ 
sikvri‘‘l hozta szilire Orlies János kilibio es szakavatott o nd» 
z<•seben a „1 Debrecenbe kéne meniii“ daljátékot. Képünk a hlkis 
szereplőket: Hegedűs Józsefet, Eiilöpp Bözsikét. Szabó Malet. 
Orlies Jánost. Tiniár Krisztinát. Tímár Margitkát. Kácz La­
jost, Köles Imrét, Tímár Esztikét, ifj. Huny a Incét, Hanymz 

Istvánt, Varjú Annuskát és Varjú Mariskát ábrázolja.
(.1 felvételt készítette Orlies János fényképész.)

Ingyen magyar iskola 
és 10 alátét kotta 

minden gitárcitcrához, melyet könnyűszerrel 
2 órán belül minden kottaismeret nélkül ját­
szik ! Arak: 41 huros P 12.—, 49 huros P 
17.40, 56 huros P 19.40, 67 huros P 26.- 92 
huros P 29.30. Csomagolás díjtalan ! Ösz- 
szcs hangszereinket felölelő magvar főár­
jegyzékünket kívánságra díjtalanul küldjük 

meg. Gyári árak! 20.000 elismerő levél!

MEINEL és HEROLD 
hangszergyár magyar osztálya, 

Klingenthal 21462 sz. (Szászország).

hogy megengedje-e a gyűlés megtartását, mert attól fél, 
hogy azon esetleg a forradalmat kiáltja ki az ellenzék. A 
legújabb hírek szerint a gyűlést el is halasztották, mert 
tárgyalások folynak a kormány és Maniuék között a fegy­
verszünetről.
A berekböszörmény j halálos magyar-oláh határincidens 

ügyében vegyes vizsgálóbizottság dönt.
A magyar-oláh határmenti lakosságot ma is nagy 

izgalomban tartja az oláh határőrök sorozatos erőszakos­
kodása, amely legutóbb egy magyar gazda ártatlan halálát 
okozta. A magyar kormány ez ügyben lépéseket tett az 
oláh kormánynál és jegyzékben kért elégtételt, amelyre 
már megérkezett Románia válasza. A válasz szerint, ame­
lyet a magyar kormány elfogadott, vegyes bizottság fog 
dönteni az ügy elintézési módjáról. Remélhetőleg ez a 
vegyes bizottság módot talál arra is, hogy megakadá­
lyozza az oláh határőrök további gazságait, akik rend­
szeresen átjárnak a határon és fosztogatják a magyar 
ültetvényeket. Legutóbb a nagyváradi káptalan Kiszomlin^ 
nevű és magyar területen fekvő tanyájáról szedtek össze 
nagymennyiségű facsemetét az oláhok, akik ellen eljárás 
is indult, mert mintegy háromezer pengő kárt okoztak 
ezzel a káptalannak.

Vasbeton őrházak a baranyai szerb határ mentén.
Délbaranyában, a Jugoszláviához csatolt Mohácsi­

sziget részen, katonai védelmi müveket építettek a szer­
bek. A határmenti egyszerű őrtanyákat a szerbek jól 
megerősített őrházakká változtatták át ősz óta. Diót- 
sövénvek, árkok veszik körül az őrházakat, saikaikon 
vasbetonfedezékek, tét ej ükön forgatható vaspáncélos 
puskatorony és keresztalaku lőrések készültek, ugv, hogy 
valóságos hadi védelmi övét alkotnak mostan, hogy igy 
pótolják a határ fogyatékosságait e tekintetben.

Albánia elzárta határait Jugoszlávia felé.
Az albán hatóságok a múlt héten állítólag egészség­

ügyi okokból teljes mértékben elzárták a határt Jugo­
szlávia felé. Egyes utasok szerint, akiknek mégis sikerült 
átjutniok szerb területre, albán területen bolgar-alban 
bandaakció készül. A szerb kormány alban részről rossz­
indulatú cselekedetnek minősíti a határelzarast es lapjai 
fenyegető hangon szögezik le. hogy Jugoszlávia összes vi­
dékéit erélyesen meg fogja védelmezni.

Szerződést kötnek a balkánállamok.
Titulescu oláh külügyminiszter nyilatkozata szerint 

Jugoszlávia és Görögország szerződésbe akarnak 
egymással, amelyet júniusban kötnének meg. A. taipa­
lásokat a két ország kozott Romama kozvet !
követné Bulgária és Törökország, valamintt Toiok< -sz g 
és Görögország hasonló szerződése. E ini Jí
hogv a török külügyminiszter es Mussolini oUzmi n s 
terelnék Milanóban a török-olasz közös ker^^ f1'1.® 
zéséről tárgyaltak és elvben teljesen megegyeztek a két 
állam jóviszonya és békeceljai tekintete len.
Az olasz sajtó a magyar határok módosítása mellett. 

Mussolini nyilatkozata, amdyet ^ermere lord 
előtt a magyar határok igazsagtalan voltaid tett, nag.
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Kétszáztizenkét mázsás burgonya.
..Ella4' burgonya; termelte 1927-ben az Országos Magy. Kir. 
Növénytermelési Kísérleti Állomás. Terméseredmény katasztrá­
lis holdanként kétszáztizénkét métermázsa. (Lásd a szöveget.)

(Villa.r Ödön felvétele.)

tiltakozást keltett a franciáknál és erre válaszul most az 
olasz lapok megállapítják, hogy különbséget kell tenni a 
németek követelései között, amelyek tulságbavitelétöl a 
franciák tartanak és a magyarok emberileg jogos kíván­
ságai között. Megírják, hogy az utódállamokban zárt tö­
megben élő hárommillió magyar számára lehetővé kell 
tenni az életet azzal, hogy visszacsatolják őket az anya­
országhoz.

MEZŐGAZDASÁG
■ 4 wi ji" wi u

Hogy fokozhatok burgonya*  
terméseink ? Irta: Villax Ödön.11

Nincs falu, nincs tanya, hol burgonyát nem termel­
nek, még akkor is, ha termesztésére talaj- és éghajlati 
viszonyaink kedvezőtlenek. A legtöbb gazda ugyanis 
igen helyesen úgy gondolkodik, hogy legalább a saját 
háztartására szükséges mennyiséget a gazdaságából ál­
lítsa elő. Helyénvalónak tartom tehát, hogy a burgonya 
okszerű termesztésére felhívjam a figyelmet és rámutas­
sak azokra a leggyakoribb hibákra, melyeket, ha elkerül­
hetjük, eddigi alacsony termésátlagainkat nagymérték­
ben fokozhatjuk.

Burgonyatermesztésünknél elkövetett hibák egyike 
a helytelen talajmivelés. A helytelen talajmivelésnél első­
sorban az őszi szántás gyakori elmulasztását említhet­

jük. Az őszi szántás elhanyagolása ugyan minden növény­
nél hiba, de a burgonyánál talán kétszeres hiba is. 
A rendszerint könnyebb természetű, szárazságra hajló 
burgonyatalajoknál ugyanis ez esetben tavasszal kellene 
szántani. Tavaszi szántásnál pedig a föld nedvességtar­
talmának nagyobb mértékű elpárolgását mozdítjuk csak 
elő. A tavaszi szántás még a kötöttebb természetű tala­
jokon is csak akkor megokolt, ha a föld a téli csapadék 
folytán annyira összetömődött, hogy a fellapitás, illetve 
a talaj légjárhatóságának a szükséges mértékben tör­
ténő megadása eke nélkül nem lehetséges. Bár a legtöbb­
ször ez esetben is célt érhetünk extirpálással vagy gub- 
berolással, illetőleg, ha csak lókapánk van, úgy lókapá­
lással is, feltéve, hogy a kapát megfelelő mélységben já­
ratjuk.

Néha azonban mégis szükséges tavasszal is szánta­
nunk. így pl. megokolt a tavaszi szántás erős kigyomo- 
sodáskor, mert a sok gyom eke nélkül nem pusztitható el. 
A tél folyamán kihordott trágyát is tavasszal kell alá­
szántani. Néha, különösen kései vetés esetén és kötöt­
tebb természetű talajokon, a talaj fellazítása és a meg­
felelő vetőágy előkészítése ugyancsak a tavasszal végzett 
szántással érhető el. Végül a tavaszi szántás azon talajo­
kon is megokolt, sőt szükséges is, melyek mélyebben fe- 
küsznek és igy természettől fogva nedvesebbek. A tavaszi 
szántásnál ugyanis az ily talajoknál éppen a felesleges 
víz elpárolgását siettetjük. A könnyebb természetű, ke- 
vésbbé nyomosodó és szárazabb fekvésű talajokon azon­
ban, különösen koraibb vetéskor, a legtöbbször elég, ha 
a burgonya alá a tavaszi talajmunkálat egyedül jó erős 
fogasolásból áll.

Trágyázás tekintetében leghelyesebb a burgonyát 
közvetlenül istállótrágyába ültetni. Azonban éppen azon 
vidékeken, hol a burgonya a főtermény, rendszerint ke­
vés az istállótrágya. Mivel pedig a burgonya, bár nem 
igényes növény, kielégítő termést csakis táplálóanyagok­
ban gazdag talajon adhat, ezért a műtrágyákkal a ter­
més még az esetben is lényegesen fokozható, ha közvet­
lenül istállótrágyáztunk.

A burgonya műtrágyázásánál a talaj táplálóanyag­
tartalma szerint néha az összes táplálóanyagokkal tör­
ténő trágyázás is figyelembe jöhet, mégis leggyakrabban 
a foszforsavas és káliumtrágyákat kell használnunk.

Nitrogénműtrágyát rendszerint csak akkor érdemes 
alkalmazni, ha már régebben, vagy csak gyengén istálló­
trágyáztunk. A burgonyának legfontosabb nitrogén­
trágyája a kénsavas-ammoniák, melyből kát. holdanként 
60—120 kg. mennyiséget adhatunk, melyet néha már 
ősszel, vagy kora tavasszal, de lehetőleg a vetés megkez­
dése előtt legalább 2—3 héttel keverjünk a talajba. A ki­
szórt műtrágyát őszi kiszórás esetén sekélyen alászánt­
hatjuk, tavas izal azonban csak akkor kell alászántani, 
ha egyéb okok miatt is szántunk. Ellenkező esetben ugv 
homokon, mint a legtöbb esetben kötöttebb földön is ele­
gendő az alapos befogasolás.

A foszforsavas műtrágyák közül leginkább csak a 

A lámpatoldat egyedül, 
ha már van főzőkészlete 

ernyők szerint:
Zománcernyővel

P 30.—
Porcellánemyővel

pj -----
Gömbemvővel.

P 35.—
10 százalék 
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szuperfoszfát jöhet figyelembe. A szuperfoszfáttal ak­
kor is fokozható a termés, ha közvetlenül istállótrágyá­
zunk. Belőle kát. holdanként 150—200 kg. mennyiséget 
használhatunk, melyet közvetlenül ültetés előtt kell ki­
szórni és befogasolni.

A burgonyának legfontosabb trágyája a kálitrágya. 
Éppen ezért a burgonya műtrágyázásánál a káli pótlá­
sára, különösen homoktalajokon, lehetőleg mindig kell 
gondolnunk. A káli pótlására a 40%-os kálisót használ­
hatjuk, kát. holdanként 50—100 kg. mennyiségben, a 
szuperfoszfátnál elmondottakhoz hasonló módon. A káli­
só azonban fahamuval is teljesen pótolható, ha van 
annyi belőle, hogy kát. holdanként 7—10 mm.-át adhatunk.

A burgonya okszerű termesztéséhez hozzátartozik 
végül az is, hogy jó fajtát termeljünk. A vetőgumót 
évenként úgy ősszel, mint kora tavasszal át kell válo­
gatni. Emellett fajtánkint azonban időnként eredeti ne­
mesített fajtával is fel kell újítanunk. A fajta beszelz/- 
sére vonatkozóan leghelyesebb, ha a M. Kir. Burgonya­
termelési Hivatal (Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 11.) 
szaktanácsát kérjük ki, amely ily ügyekben díjtalanul áll 
az érdeklődők rendelkezésére.

A fajtakérdésre vonatkozóan jegyezzünk meg mégis 
annyit, hogy ott, hol a burgonya termesztésére a viszo­
nyok kedvezőtlenek, igényes fajtákat lehetőleg ne igen 
termeljünk. Az úgyszólván minden gazdaságban vagy 
kertben feltalálható rózsán kívül, az étkezési burgonyák 
közül az Ellát, melyről a képet is közlöm, igen bőtermő 
és igénytelen fajtának tapasztaltam. A takarmányburgo­
nyák közül a Wohltmannt, esetleg a Krügert ajánlhatom.

Tehenészet és a tejgazdaság.
Irta: Varga István, jegyző (Mecsér).

Sok szóbeszéd hangzik el manapság a többtermelés­
ről, a kis egzisztenciák segítéséről, a munkásság helyze­
tének javitásáról, sokat beszélnek a faluról is. Engem 
inkább az utóbbi érdekel s a falusi gazdanép kérdésével 
akarok foglalkozni és pedig a kisemberről, mondhatom 
a napszámost érdeklő dolgokról. Szerény véleményem 
szerint ezeken kell legelőször segíteni, ők vannak a leg­
rosszabb helyzetben, az ő sebük fáj legégetőbben. Pedig 
óriási számban vannak, tehát fontos nemzetgazdasági 
kérdés, hogy bajaikon a lehetőséghez képest segítve le 
gyen. A mai nehéz kereseti viszonyok mellett az a né­
hány pengő — ha ugyan keres annyit — a legszüksége­
sebbre sem elég.

Szomorúan tapasztalom, hogy vannak községek, 
ahol az állatállomány, de különösen a tehén, éppen hogy 
csak nem hiányzik az istállóból, persze szól ez a kisebb, 
de egyformán szól a tehetősebb gazdának is. Pedig mi­
lyen nehéz annak a gazdának, — a szegényebbről nem is 
szólva — kinek évi adóját csak tisztán a föld hozamából 
kell kifizetni. Nem lehet a búzára bízni minden adóssá­
got, más jövedelmi forrást is ki kell használni, különö­
sen akkor, ha arra alkalom kínálkozik. A tehenészet s ez­
zel kapcsolatos tejgazdaság volna az, mely erősen pó­
tolná, illetve szaporítaná kisgazdáink jövedelmét. A leg­
több kisember, de állítom, hogy napszámos is, tudna 
legalább egy-két tehenet beállítani istállójába. Ez még 
nem tartozik a lehetetlenségek közé. Különösen szól azok­
nak, kik már nem tartoznak teljesen a nincstelenek közé.

Nem minden megyének, de minden falunak kellene 
jhelyi Imré“-jének lenni, ki minden igyekezetével és 

széles látókörű szakismeretével dolgozott a tehenészet és a 
tejipar fejlesztésén. A simmentáli tehén nálunk talán a 
legmegfelelőbb volna, mert mezőgazdasági munka vég­
zésére is jól használható. De meg a tejelőképessége ki- 
elegitő, meglehetős zsírtartalommal, mely felette fontos 
a fej feldolgozásnál. Természetes, hogy a megfelelő takar­
mányozást — mint a legtöbb — megkívánja, de azt bő­

ven vissza is adja. Tudok eseteket, hogy 20—30 holdas 
gazdáknak egy darab tehenük van, pedig a legelő is meg­
volna, mert ez is fontos. Mintha csak ellenségük lenné­
nek a teheneknek. Természetes viszont, hogy a gazda­
ságból, mint már előbb említettem, nem képes a kiadá­
sokat fedezni, kölcsönhöz nyúl, erről, azt hiszem, nem kell 
bővebb felvilágosítással szolgálnom.

A tehenészet fejlődéséhez szükség van jól szellőztet­
hető és világos istállókra. Mert sok van olyan, mint a 
börtön, sötét és levegőt csak ritkán kap. Az ilyen istálló 
állatállománya hajlamos lesz mindenféle betegségre, te- 
jelőképessége csappan. Az istállókban is legalább éven­
ként egyszer végezzünk nagytakarítást, nyáron meg ad­
junk az állatoknak bőven alkalmat arra, hogy a szabadban 
lehessenek, de tél idején se tagadjunk meg tőlük egy 
félórai mozgást. A tehenek tisztántartása és etetése első­
rendű kelléke annak, hogy a tejelőképességét fokozzuk.

De, hogy a tehenészet fejlődésnek induljon, szükség 
van arra, hogy a tej értékesítése biztosítva legyen. Ezt 
pedii. legtökéletesebben csak tejszövetkezet felállításává; 
érhetjük el. Ott pedig, ahol erre egy község maga a je­
lenben nem képes és van rá alkalom, ugx is le.»et >ajon 
segíteni, hogv a szomszéd község szövetkezetevei egye­
sülve, odahordani a tejet Itt gondolok különösen a falu 
napszámosaira, hogy lenne alkalom adva arra hogy na­
ponként egy-két liter tejet eladhassanak. mert mégis 
csak számottevő összegre rúgna az a hónap “tokáig,;so 
sok bajon volna segítve. Akkor nem lenne o .'an ■ 
és jól megvetett talaja vidéken a ••szoclald*. m^1^ 
nak sem. mert a baj kutforrása a nyomorúság. a nincs*  
telenség. Mert ne átitassuk magunkat, v?Ujul‘ 
elpirulunk is. hogy többé-kevésbé a vidék .s könnyen - 
főzhető talaj.
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A Mezőgazdasági Kamarák már évek óla 
minden 

bemu- 
ország 
megy. 
Magy.

1720
Az egy-
230 ki- 

1926-ban 
32.10 pengő volt a kát. holdan- 

Rozsnál az 
10.2 pengő, 
búza több­
adott, ami

A Mezőgazdasági Kamarák bemutató mütrágyázási kísér­
leteinek eredménye, 
feladatuknak tekintik az ország búzatermés átlagait 
megengedhető módon fokozni, s ebből kifolyólag számos 
tató mütrágyázási kísérletet végeztettek kisgazdákkal az 
minden részében. Ezen kísérletek száma több százra 
amelynek eredményeiről most számolt be az Országos 
Kir. Növénytermelési Kísérleti Állomás, amely ezen eredmé­
nyeket feldolgozta. A gazdák összesen 270 használati kisérlel 
eredményét szolgáltattak l>e. amelyek átlagában a műtrágyázás 
urán kát. holdanként 110—365 kg., burgonyánál pedig 
kg. terméstöbblet mutatkozott a műtrágyázás javára, 
magában alkalmazott szuperfoszfát hatása, amelyről 
sér let i adat áll rendelkezésre, nagyon kielégítő volt, s 
minden költség levonása után 
kenti tiszta jövedelem. 1927-ben pedig 33.9 pengő, 
utóbbi évben 25.8 pengő, árpánál 38.1 pengő, zabnál 
Egy mázsa szuperfoszfát 1926-ban 128 kilogramm 
l“ttermést. 1927-ben 116 kilogramm többlettermést 
nagy jövedelmet jelent, mert 1<hi kilogramm szuperfoszfát 
kb. 40 kg. búzáért vehető. Nagyon feltűnő volt a műtrágyázás 
hatása azokban az esetekben, amidőn szuperfoszfát mellett 
mésznitrogén is alkalmaztatott. Ezen kísérleteknél kát. hol­
danként 365—313—318 kg. mag terméstöbblet állott elő. ami 
búzánál nem kevesebb, mint 69 pengő tiszta jövedelmet adott 
kát. holdanként. E kísérletekből tehát világosan megállapít­
ható, hogy az egymagában alkalmazotti szuperfoszfát az ese­
tek túlnyomó részében igen nagy termésfokozó hatással volt, 
amely némely esetekben két és félszeresen, háromszorosan té­
rítette meg azon költségeket, amennyibe a szuperfoszfátozás 
került. Még nagyobb mérvű terméstöbblet mutatkozott abban 
az esetben, amikor a szuperfoszfát mellett mésznitrogén is 
alkalmaztatott, amidőn a búzánál több mint két métermázsa ma­
radt meg minden költség levonása után, mint tiszta haszon. 
Ezen nagyszabású kísérletek figyelemre és követésre méltók.

A piacra kerülő magyar 
A ma­

erős, míg a nürnbergi torma 
helyes műveléssel nálunk is le- 
amely bátran kiállja a versenyt 

Jóminőségii torma termesztése 
jMirhanyós talajban sikerül. Ha 

méternél 
volna hiány, a 
A második és 
a nyesés már

mélyebben volna, 
bakhátakat 40— 

harmadik kezelés 
elmarad. Novem-

a jószág szi- 
; kitűnő elő- 
dacára azon- 
a csalamádé 
ami a növé- 
befolyásolja. 

rövidnyaru, hűvös, száraz vidéken is megterem, ha 
is szebben disz- 

g jó termést hoz úgy a homok-, mint az agyagtalajon, 
a mélyrétegül, vályogos. homokos-televényes földben 

is kielégitő terméshoza- 
i, amelyik az istállótrá- 

csalamádé. Ezért vétek volna

Jóniinőségü torma termesztése.
tonna nem olyan jóminőségii, mint a nürnbergi torma, 
gyár torma kellemetlen, csípős, 
kellemes, zamatos ízű. Pedig 
bet olyan tormát termeszteni, 
bármilyen külföldi tormával, 
csakis tápanyagokban gazdag,
nyáron kevés a csapadék, azt öntözéssel kell pótolni. A talajt 
mélyen felszántjuk, majd 1—1 méter távolságban bakhátakat 
készítünk. A tormagyökereket március végén ültetjük el a 
bakhátakba 35 cm. növénytávolságra. A gyökereket, bármilyen 
tonnától származzanak is. jól letisztítjuk, s ügyelünk arra, 
hogy elsza]H>ritásra csakis egyenletes vastagságú gyökereket 
ültessünk ki. A torma gondozása júliusban veszi kezdődét. Ek­
kor az ♦•fősen vastagodó és szerteágazó szárrészeket len vessük 
és a rügyeket durva posztóval ledörzsöljük. Ezt <i műveletet 
azután 1—1 hónapos időközökben még kétszer ismételjük. A 
gyökerek tisztogatása a következő módon történik: a bakhá­
tak földjét lehúzzuk a főgyökerekről s igy tisztítjuk meg azo­
kat. A talpgyökerekhez nem nyúlunk. E művelet után a földet 
visszahúzzak és ha a talajvíz 1 
avagy csapadékban (esőben) 
50 cm. mélyen elárasztjuk.
már egyszerűbb, mert ekkor 
bérré ..piacképes” tormát kapunk. A felszedésnél a bakhátakat 
hosszirányban kiforgatják. Az ekkor előkerülő talpgyökerek 
szolgáltatják a jövő évi telepítési anyagot. Az igy termesztett 
magyar torma a fogyasztó közönség igényeit épen úgy kielé­
gíti. mint a legjobb niirnltergi torma.

A csalamádé termesztése. Kevés olyan igazán jó takar­
mánynövényünk van. mint a csalamádé. Megfelel mindazon ki­
vánalmaknak. amelyeket a gazda a takarmánynövényekkel 
szemben támaszt: nem válogatós talajban: rövid tenyészidejű: 
zöld, lédus leveleken gazdag: télire is eltehető: ; 
vesen fogyasztja; kettős termelésbe beilleszthető; 
vetemény : az istáiIótrágyázást meghálálja. Annak < 
bán, hogy a talaj, éghajlat és ápolás tekintetében 
nem igényes, meghálál minden olyan körülményt, 
nyék diszlését azok igényeihez mérten kedvezően 
így bár a 
az éghajlati viszonyok kedvezőek, a csalamádé 
ük. Elég 
de mégis a mély rétegű.
terem legszebben. Istállótrágya nélkül i 
niot nyújt, de kevés olyan növény van 
gyát úgy meghálálná, mint a

az őszi, mint a tavaszi kalászo- 
Talajelőkészitéséről tudnunk kell, hogy ha kettős ter-

nyáron, vagy ősszel lekerülő növény után, akkor ta-

istállótrágya nélkül vetni. Az istállótrágyázott csalamádé ezen­
felül kitűnő előveteménye úgy 
soknak.
melésbe illesztettük, akkor elég lesz a vetése előtt 3—4 hüvelyk 
mélyen felszántani talaját. Ha ellenben főveteményként ter­
mesztik
Iáját okvetlenül tarlóhántásban, őszi mély szántásban, tavasz- 
szal fogasolással, grubberolásban vagy extirpálásban részesít­
sük. Hogy állandóan kaszálhassunk friss csalamádét. több 
parcellákban vessük. És pedig vagy úgy, hogy ugyanazon faj­
tát más-más időben, vagy úgy. hogy különböző tenyészidejű 
fajtákat egy időben. Termesztésre ajánlhatók a korai tengeri 
félék: a csinkantinó, putyi és a székely: közepes kaszálása 
csalantádénak: a ló fogú tengeri félék. Kát. holdanként 60_ 80
kg.-ot vetünk, vagy sűrű (12 cm.) sortávolságban, vagy ritkább 
(35 cm.) sortávolságban. A ritkábban vetett csalamádét ka­
pálni is érdemes. Terméshozama átlag 250 métermázsa, de ked­
vező körülmények között 500 métermázsát is ad. Legérdemesebb 
virágzáskor vágni, meri, tápanyagokban és zöld tömegben is 
ekkor nyújtja a legmegfelelőbb takarmányt.

Patkányok, egerek és mezei egerek irtására a legjobban 
ajánlható a „Ratinol“ irtéanyag, amely fertőző betegséget 
plántál az illető állatfaj közé és gyökeresen kiirtja. Más állatra 
vagy emberre nem ártalmas. Ugyanitt beszerezhető sváb-, 
ruszni- és csótány irt ószerek is. Postaszél küldési hely Ratinol 
Laboratórium, Budapest, VII.. Murányi utca 36.

Hol kapható mezőgazdasági munka?
4 |l i|l | V

Az Országos Gazdasági II unkuközretito Iroda (Budapest. 
V.. Kossuth Lajos-tér 11. szám, II. emelet 207.. M. kir. föld- 
mivelésiigyi minisztérium) közlése szerint a következők keres­
nek mezőgazdasági munkásokat :

Munkáscsapatot:
Liclitenstein Sándor (Balatonarács. Zala vármegye) 16 

férfi és 4 női munkást két hónapra cukorrépához — Füzitö- 
prrjexi bérgazdaság (Almásfüzitő. Komáromvármegye) hat hóra 
minden munkára 50 nyári munkást. — Stem Jenőné (Tököl, 
Marth-telep. telephely Szigetszentmiklóstól 10 perc) nyolc hóra 
4 férfi es 6 nőt szőlő- és minden kerti és gazdasági munkára, 
metsző-olló es minden szerszámmal, havi 150 kg. rozs. 20 pengő. 
20 kg. kenyér. 3 kg. szalonna. 5 kg. főzelék, 2 kg. só. 2 liter ecet 
az elsőosztályu munkásoknak. Lakás, szállítási költség. Babona 
vasútra szállítva, vagy napi áron, budapesti paritásban ki­
fizetve. — Fuchs haö gazdasága (Sátoraljaújhely, Zemplén- 
varmegye) május-junius hótód 3—1 havi időre mezőgazdasági 
es szőlőmunkára 10 elsőosztályu férfi és 10 másodosztályú mun­
kást. Lehetőleg Heves- vagy Borsodmegyéből. — Sigrag Béla 
gazdasága (Dunapentele) hat hóra 8 férfi és 18 másodosz­
tályú munkást minden munkára. — I>r. I tiger Alajos (Dán- 
szenmiklos. u. p. Alhertirsa. Pestvármegye) szőlőm Ívelésre és 
egyéb gazdasági munkákra 7—8 hónapra tiz férfit. — Gróf 
Zichii Béla banyamüvei központi irodája (Budapest. Bécsi-ut 8. 
szám) 20 kubikost úrkúti bányájába, vasúti állomás Ajka. — 
henfonóggár (Komarom) 100 férfi, 100 női munkást, öt hóra. — 
laáni gazdaság (u. p. Dombóvár) 40 férfi és 40 női-munkást, hat 
hóra, 
cséplőt élelmezés mellett.

— Gáspár József (Tiszaszalka. Beregvármegye) 60 arató­

I ickcalta iixer Ferenc, 
Fejér vm.), egy férfi és egv 
*tcin Sándor (Balatonarács, 
hoi'ácx Sándor (Nagyharsány, Baranya vármegye).

Egyeseket:
MÁV igazgatóhelyettes (Sárbogárd, 

női gazdasági cselédet. — Licliten- 
Zala vm.). két tehenes fejőst. — 

. ....__ ,, egy gazda­
sági cselédet, évi dij 10 métermázsa búza és élelmezés-ellátás.— 
Petitek József (Ács, 222. házszám. Komárom vármegye), egy 
tehenest, fiatal nőtlent, de 16 éven felülit. — Som Imre (Szent­
endre), egy iwntkoszios kocsist április 15-ikére. — Itóksi- 
pusztai gazdaság (Igái, Somogyvármegye), 
bőszt, aki csősz és munkafelvigyázó is legyen.

lő- i kére.
egy periek I mé- 

... ... azonnal elfoglal­
ható évi konvenciós bér mellett. Szállítási költség csak Siófok­
tól Igáiig téri ive.

Részlet fizetésre — készpénzáron! Sokan gondolkodóba es­
tek már azon, vájjon lehetseges-e az ilyesmi s elmentek a Rá- 
kóczí-uti Hangszerpalotába s ott z ingóra-, hegedű-, vagy egyéb 
hangszerre vevő vált Itelőlük. mikor meggyőződtek arról, hogy 
rész let fizetés re egy fillérrel sem kell többet fizetniük. mini ha 
készpénzzel vásáTolnának.
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Verspályázat Rothermere Lord 
köszöntésére.

Rothermere lord gyönyörű harca példátlan szerete­
ti és népszerűséget szerzett neki a magyarság körében. 
A magyar nép, amelynek lelkén ezer esztendő fájdalmas 
és dicsőséges viszontagságai alatt sem ejtett foltot a há­
látlanság. ma — mindenéből kifosztva — becsületes és 
igaz szive egész melegével öleli magához a nemes lordot, 
akinek tolla a magyar reménykedés tavaszát hozta meg.

A Vasárnap alkalmat kiván nyújtani, hogy a ma­
gyar falvak tisztalelkü és a jó szóért akár életét is oda­
adó népe hangot adhasson annak az őszinte szeretetnek 
és mélységes hálának, melyet Rothermere lord nemes és 
nem lankadó harca keltett a szivében.

Verspályázatot írunk ki tehát és a pályázatra 
beérkező valamennyi verset megküldjük a ma­
gyar nemzet legigazabb barátjának, Rother­

mere lordnak.
A pályázatra szánt vers egyfelől fejezze ki világo­

san és tömören, hogy mit jelent Rothermere lord a tria­
noni magyarságnak, másfelől rój ja le a magyar falvak 
háláját a lord iránt. A vers címét, formáját, a verssza­
kok beosztását a pályázó szabadon választhatja, csupán 
azt kötjük ki szigorúan, hogy

a vers terjedelme ne legyen több harminckét 
sornál.

Asszony, mint vándorpap.
Képünk E. Hollandworth kisasszonyt mutatja be. aki Ameri­
kában a fogházak lakóinak szokott prédikációkat tartani.
Krisztusképvkkel díszített autóján keresi fel a 
mindenütt lelki vigaszban részesíti a rabokat. A

gördítenek munkája elé akadályokat.

börtönöket és 
hatóságok nem

A verseny résztvevőinek névsorát a 
hó 20-iki, a pályázat eredményének

„Vasárnap" má- 
kihirdetését pe­

Rövidebb természetesen lehet, de ennél hosszabb verset 
nem fogadhatunk el.

A pályázaton résztvehet bárki, akár előfizetője, akár 
példányonyként vásárlója lapunknak. Nagyon kérjük azon­
ban a pályázókat, hogy

verseiket lehetőleg félives, tiszta, fehér papír­
lapra és különös gondossággal írják,

dig a junius hó 10-ikí számában tesszük közzé. A legjobb
verseket közölni fogjuk a Vasárnap-ban.

mert csakis csinos és külsőleg is tetszetős munkákat 
küldhetünk el Rothermere lordnak.

VASÁRNAPTÓL-VASÁRNAP1G
GAZDATÁRSADALMI HÍREK

Azon a papiroson, melyen a pályamunka helyet fog­
lal, ne legyen semmi más természetű közlés. Aki a portó­
költség megtakarítása végett egyidejűleg tanácskozást, 
rejtvénymegfejtést stb. is akar küldeni, feltétlenül más 
papírlapra írja. A pályamunka papirosán legfelül írja le 
a pályázó ezt a mondatot: „A Vasárnap verspályázata", 
ezután következzék a vers, legalul pedig a kelet, az olvas­
ható aláírás, foglalkozás és életkor, végül a pontos dm 
(község, utolsó posta, megye).

A pályamunkák beküldésének határideje

Megérkeztek a német csereifjak.
A Magyar Gazdaszövetség magyar-német gazdaifjnsági 

csereakciója során az elmúlt vasárnap este Tölgyes Károly gaz­
dasági tanácsos vezetésével Budapestre érkezett negyven német 
gazdaifju. A csereszülők már át is vették félévi tanulmányra 
az ifjakat, akiket Mayer János földmivelésügyi miniszter fél­
órás kihallgatáson fogadott.

1928. évi május hó 8-ika.
Elkésve érkező és a feltételekhez nem ragaszkodó 

munkákat nem vesszük figyelembe.
A pályázatra beérkezett költemények közül
a tiz legjobbat értékes jutalomban részesítjük, 

de a dijakat szaporítjuk akkor, ha várakozásunkon felüli 
lesz a beérkezett versek száma.

Svájc magyar vágóökröt, baromfit és tojást keres.
A földmivelésügyi minisztériumba érkezett jelentések szerint 

Svájcban fokozott érdeklődés mutatkozik a magyar származású 
vágóökrök iránt, úgy. hogy a jelek szerint, igen jó alkalom kí­
nálkozik a vágóökrök bevitelére. Ugyancsak kedvező kilátással 
kecsegtet a baromfi és tojás svájci értékesítése is. Az eddig ki­
vitt mennyiségeket a piac már mimi felvette és újabban a sxájci 
importőrök újabb megrendeléseket eszközöltek a magyar piacon.

A FRIEDLER-féle szabadalmazott

GAMMA
hajnövesztő 

egyszersmind a hajhullás, korpásodás, hajmolyosodás 
legtökéletesebb gyógyszere.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva!
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában, valamint a 

FRIEDLER LABORATÓRIUMBAN, VII., Murányi-u. 4b.
Telefon: József 464—71.

A cukorrépa átvételi árához járó különbözet kifizetése.
A cukorrépatermelő és a cukorgyárérdekeltség között létre­

jött megállapodás szerint a cukorgyárak az 192í. exi termésű 
répáért 2 pengő <><> fillért tartoznak fizetni. A Cukorrapáter­
melók Országos Szövetsége most köriratban értesítene a terme­
lőket, hogy mindazok, akik eddig ez árnál kevesebbet kaptak 
kézhez, április első felében megkapják a különbözeiét. valamint 
azok is. akik a londoni jegyzés alapján járó prémiummal együtt 
sem érték el a 2 pengő 60 filléres árat.

Pünkösdkor nyitják meg a debreceni dohánykiállitást.
A Tiszántúli Mezöaazdasági Kamara a múlt éviién dohány- 

termelési versenyt reit.lez.-u és ennek a versenynek “ 
nveit dohánytermelést kiállításon mutatja be. A kiállítást áp 
ri'lis végén akarták megtartani, .le az. elmúlt h.-t.-k rideg i< _ 
járása gátolta a doltánvbeváltó hivatalnál a fermentálást. ™> 
« rerse/n, eredménynek elbirdláM késleltette. A ver-
^nt eredménveit a kamara fehétlenül a kiállításon akarja kn 
hirdetni, ezért tehát a dohánytermelést kiállítást at.tjKS 26 
28-ra, pünkösdre halasztotta.

(gazdasági cselédek jutalmazása.
A földmivelésügyi miniszter serkentő példát kíván adni a 

gazdasági cselédeknek és munkásoknak, a becsületes munka és
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kö ■
or-

Boldog község levente műkedvelői.
(Bruckner Jenő főjegyző felvétele.)

viszonyuk körül- 
gazdaságí egyesület 
Javaslatba hozható

törzs-

huséges szolgálat elismerésével. Az olyan gazdasági cselédek és 
munkások, illetőleg (földmunkások) részére, akik az egy hely- 
inui töltött bosszú szolgálat, illetve munkásságuk, maga­
tartásuk és jóravalóságuk által társaik közül kitűntek, az 
1928—29. költségvetési évben pénzbeli jutalmat és elismerő ök­
lével*  t adományoz. A jutalmazásra javaslatba hozható egyének 
nevét, lakhelyét, személyi adatait, szolgálati 
írása mellett a vármegyéd főispánhoz, vagy a 
elnökéhez kell az érdekelteknek bejelenteni.
jutalmazásra olyan gazdasági cseléd, aki [téldás és hűséges vi­
selkedése mellett legalább huszonöt esztendőt töltött egy munka­
adónál, illetve gazdaságában, továbbá olyan gazdasági munkás, 
valamint földmunkás, aki megbízhatósága és szorgalma és jó­
zansága által munkatársai közül kivált.

Tenyészállatkiálliiások Baranya iármegyéhen.
Baranya vármegye országos viszonylatban is első helyei: 

álló, kiváló bonyhád-simmenthali tenyészanyaga kerül bemuta­
tásra április hó 22-én Szederkényben. A nagyszabású kiállításra 
Baranya legjelesebb állattenyésztő községei hajtják fel
köny vezeti és törzskönyvezés alatt álló teheneiket. Ritka alka­
lom nyílik tehát nemcsak a baranyai, de a szomszédos 
inegyék gazdáinak és uradalmainak tenyészetük felfrissítésére 
átlag S000—JjOíd) liter tejhozamu tehenek és azok üsző- és bika­
ivadékainak előnyős vásárléisával. Május 6-án Vajszlón fehér­
szarvasmarha- és sertéskiállitás lesz, hol különösen a híres or- 
mánysági mangalica-tenyészetek fognak feltűnést kelteni. Pa- 
lotabozsok vasúti állomással és berakodőval rendelkezik a Pécs— 
Bátaszéki vonalon. Szederkénynek kitűnő autóbusz-járata van 
Pécsre, Vaiszlónak állomása van a Dráva völgyi vonalon. Ér­
deklődőknek a Baranya vármegyei Gazdasági Egyesület titkári 
hivatala készséggel szolgál bővebb felvilágosítással.

I j könyv a fehér ieghorn és a rhode island tyúkfajtákról.
Winkler János m. kir. gazdasági főtanácsos és Nyirö <á 

„A fehér Ieghorn és a vörös 
*• címmel könyvet írlak. A 

a két legdiva- 
és etetéséről. A 

Vasárnap könyvosztályá-

vár­

gat szépségverseny lőcsös magyar szekerek részére, nyeretlen 
vak díjugratása, díjlovaglás, tréfás lovasverseny és alföldi 
vasjátékok.

A harmadik napon, május 28-án, kanca- és csikódija zás 
vetkezik. Ekkor van a kisgazdák lovainak előlovaglása az
szágos vándorzászlóért. Ennek a napnak a szenzációja a diszi 
tett koesiszépségrerseny. De nagy érdeklődésre tarthat szá 
mot az olimpiai vadászugratás, amelyen úrlovasok és kato­
natisztek vesznek részt, a lovasleveriték és kisgazdák díjugr*  
tása a vándorzászlóért és a hölgyek nehéz díjugratása is.

A nevezési díjakat a Magyar Lovas sport-Egyesül etek t>r 
szágos Szövetségéhez, Budapest. VIII.. Esterházy-utca 52., ko- 
küldeni. A nevezési határidő május hét ötödiké. Az érkezők el­
szállásolásáról, elhelyezéséről, élelmezéséről Cegléd város po! 
gármesteri hivatala később intézkedik.
A Ceglédi Hitel- és Pinceszövetkezet múlt esztendei működése.

A Ceglédi Hitel- és Pinceszövetkezet, mely tudvalévőén a 
Országos Központi Hitelszövetkezet érdekkörébe tartozik, 
napokban tette közzé mull esztendei működéséről szóló jebn- 
tését. E szerint a szövetkezet az elmúlt évben is jelenteken, 
forgalmat bonyolított le s árúosztályának telepeiről több mint 
500 vagon árui adott el. A szövetkezet 1927. évi forgalma meg­
haladta a 10 millió pengőt. Ugyancsak jelentékenyen emelke- 
dett a szövetkezet takarékbetétállománya is, amely a múlt esz­
tendő végén 235.220 pengő volt. A szövetkezet a ceglédi h<> iiai 
az"ország minden részében nagy elismerést és megbecsülő^ 
szerzett úgy közvetlen eladásaival, mint borlerakatai révén s 
jelentős mértékben elősegítette a ceglédi termelők borkészlete 
nek könnyebb értékesítését. A közvetlenül pincéjéből töro'-nő 
eladásokat az 1926. évhez képest a szövetkezet csaknem a l:é 
szeresére emelte fel. A szövetkezet eredményes és közérdeke 
üzleti tevékenysége elsősorban Nagy Rezső dr. ügyvezető 
igazgató ügybuzgósúgát és szakértelmét dicséri.

Milyen célt szolgálnak a külföldi borházak?
A gazdatársadalom érdeklődésének előterében ma ké 

telenül a borkérdés áll. A magyar mezőgazdaság terményei k;> 
zül ma csupán a szőlőtermelőknek vannak készleteik, amelyek 
nek a külföldi piacokra való elhelyezése egyik legfőbb gondját 
képezi a földmívelésügyi kormánynak. A minisztérium küll •)-- 
borházak szervezésével igyekszik a tiszta magyar bornak 
külföldi piacokon propagandát csinálni. Az eddigi eredméu\ I 
teljesen igazolják ezt a módszert, mert az összes külföldi pH 
cokon, ahol a budafoki állami pincegazdaság boraival niegb- 
lentünk a legszebb sikereket értük el. Ennek az akciónak i.; 
lönben nem az a célja, hogy az egész borkereskedelem állami 
kezelésbe kerüljön, hanem kizárólag az, hogy piacszerzés <•’ 
jóból a magyar borokat a külföldön újra bevezessék.

gazdasági főtanácsos és 
roly in. kir. gazdasági felügyelő 
rliode island tyúkfajta tenyésztésé 
könyvecskében részletes tájékoztatót nyújtanak 
tosabb tyúkfajta tenyésztéséről. neveléséről 
füzet ára 1.60 pengő. Megrendelhető a 
bán (Budapest, ó-utca 10.)

A k is ga z d al ovasversenyek
A Magyar Lovassport-E gyesül <t 

Gazdasági Egyesülettel karöltve, 
országos lovasversenyét Cegléden. A lovasversenyek 
tekintetben nagyszabásúnak ígérkeznek. A verseny első 
tartják az előmérkőzéseket a ceglédi lovassági lakta- 
Ugyanakkor lesz a díjlovaglás előlovaglása, a kisgazda 

a kisgazda vándorzászló- 
fogadják a különböző helyek­

ről beérkező kisgazdat-ávlfjvagló csoportokat.
A második napon, május 27-én délelőtt tartják a gyalogos 

Icventezászlószentelési ünnepélyt és a megjelent kisgazda- és 
leventelovagok diszfelvonűlását. Délután bonyolítják le a lovas­
versenyek legszebb progrunimpontját. Ekkor kerülnek sorra a 
lovaslei enték és kisgazdák dí/ugratá i kezdő lovak díjugra­
tása, voltizsálás, kettős- és négyesf^gatok szépségversenyt. fo-

programmja.
Országon Sző vétségé, 

május hó 26—28-án 
A

a
Ceglédi 
rendezi 
minden 
napján 
n.vában.
rét nd o rz ászlősversen y terepio ra glű sa, 
verseny ióanyagának vizsgája és

Első műkedvelő-előadás Boldog községben. Március 15 ének 
ünnepét Boldog községben is megülték. Reggel ünnepi isten 
tisztelet volt, melyen a hatóságok képviselői s a leventék tel­
jes számmal jelentek meg. Ezután az iskolában zajlott le iin 
nepély, melyen az iskolásgyermekek Kentényi Alajos ig. tani' 
és felesége, Budai Katalin tanítónő által betanított és rendezett 
szép szavalatokkal és hazafias énekekkel szórakoztatták a nagy­
számú közönséget. Délután két órakor a levente-fuvószenekar 
ral-az élén, zászlók alatt vonult fel a leventék és az önkéntes 
lüzoitóiestillet a község főutcáin s nyomukban a lakossággal 
kivonultak a levente-gyakorlótérre, ahol kezdetét vette a tulaj 
donképpeni népünnepély. Itt a leventék és a tűzoltóság négy 
szöget formált s az ünnepi beszédet Bruckner .Tenő községi 
főjegyző mondotta, majd a levente-dalkör és fuvózenekar játék 
következett. A „Talpra Magyar“-t Zsíros János levente szavalta 
el s az ünnepség a Himnusz éneklésével ért véget. A levente 
dalkart .lexo// Antal főok taté tanította be, fáradtságot nem is 
merő munkával. Este 7 órakor a Gazdakör termében a teljesen 
és kizárólag leventékből álló műkedvelő gárda hozta színre a 

Március 15-ike1' cimü színdarabot, melyet a színpadon még soha 
sem forgott gazdaifjak és leányok bámulatos készséggel adtak 
elő és rendkívül sok tapsot arattak. Az előadók főérdeme azon 
bán Becse Károly tanítóé és Acsay Antal főoktatóé, kik fárad 
ságot nem kiméivé végezték a betanítás nehéz munkáját. Köz 
kívánatra az előadást március hó 18-án meg kellett 
mert a terem szűkössége miatt az első előadásról a 
nagy része kiszorult

ismételni,
közönség

Asthmát, tiidőcsucshurutot, rekedtséget stb. gyógyít: 
Asthma Gyógyintézet, Inhalatórium, Röntgenintézet, Budapest. 
Andrássy-ut 87. Telefon: 123—82. Olcsó betegszobák.X
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Tavasz.
Dalolva száll a magasba
A pacsirta madár.
Tavasz jöttén azon ujjong:
Ki zöldült a határ.

Azt kérdezem Turul madár,
Dazánk pacsirtája :
KizöIdill t-e Magyarország
Mcgcsonkitot t fája f

Nem felelsz rá? 6 pedig hidd.
Eljön az az óra.
Amikor maid fordul hazánk 
Gyászos sorsa jóra.

Miénk lesz még a Kárpátok
Koszoruzta határ,
Isten segit. ne szomorkodj.
Szegény Turul madár!

FARKAS KÁLMÁN (Ősi).

nemzeti egységért és a felekezeti 
Sándor dr., a bányai evangélikus 

nagyszabású beszédet mondott 
következő k íj elöntéseket

P.affay püspök a 
békéért. Raffay 
egyházkerület püspöke 
Szentesen és többek között a 
tette: „Nagyon örülök, hogy Szentesen a felekezetek kö­
zött kielégítő viszony van. A nemzet jövőjének legna­
gyobb veszedelme*,  hogy nincs meg mindenütt a teljes 
egyetértés a különböző vallásfelekezetek között. Félek, 
hogy ezen fogunk elbukni.“ Beszéde végén felszólította a 
vármegye és a város képviselőit, hogy hallgattassák el a 
viszálykodás prófétáit. A püspök végül fogadta Csergő 
Károly dr. alispán vezetésével a hatóságok küldöttségét, 
.i tanárok és tanítók küldöttségét, délután pedig meglá­
togatta (sépa község missziói egyházát.

Halált okozott Miskolcon a sárkányeregetés. A múlt hét 
egyik napján Miskolcon, a Vay-uti telepen, néhány kisfiú papír­
sárkányt eregetett. A fiuknak egy mészúrossegéd állta Útjukat 
és rájuk förmedt, hogy takarodjanak el a tisztásról. A mészáros­
segéd elvette a sárkány kötelét a fiuktól és huzni kezdte a já­
tékszert lefelé. A kötél beleakadt az ipari áramot, szolgáltató 
magasfeszültségű vezetékbe, amely rövidzár! .t következtében 
kigyulladt, elszakadt és ráesett a világítási áramot szolgáltató 
vezetékre. A magasfeszültségű áram a világi tóvezetékbe jutott 
és azok, akik meg akarták gyújtani a villanylámpát, áramütést 
éreztek. Miskolcon egy ember meghalt, harmincán pedig meg­
sebesültek. Szintay Sámuel molnársegédet kórházba vitték, de 
nem tudtak rajta segíteni. A szerencsétlenség természetesen 
óriási riadalmat keltett.

Egerben megtalálták Szent István ősi templomának rom­
jait. Nagy történeti jelentőségük van azoknak a fel fedezések- 
nek amelyek legújabban Egerben, az egykori török uralmat 
hosszú ideig nyögő városban kerültek napvilágra az ott mos­
tanában folytatott ásatások révén. Régiségbavárok és törté­
neti adósok kezdték a török emlékek feltárását és az ásatások­
kal egy i dőlten öt hatalmas alagutat tártak fel a föld alatt. 
Ezeket az alagutakat még a törökök építették, hogy menekü­
lés esetén egész hadseregük elvonulását, biztosíthassák. Az 
alagutakkal kapcsolatos kazamatákban élelmiszeres hordókra, 
gabona nem bekre, sőt bútorokra és ruhákra akadtak. De az 
ásatások legnagyobb eseménye az volt, hogy ráakadtak annak 
a templomnak maradványaira, amelyet még Szent István kirá- 
lyuni építtetett, aki tudvalévőén Eger városát püspöki szék­
hellyé tette. A templom egyik pillérfalát már napvilágra hoz­
óik és most állítják helyre a művészettörténeti szempontból 
óriási értékű emléket.

Leütötte a feleségét, mert korcsmázott. Süli János úri köz­
ségbeli gazdálkodó állandóan korholta a feleséget, mert az asz- 
szony részeges természetű volt.. Bimbó Erzsébet nem hallgatott 
a férjére, amikor csak lehetett, a korcsmába szökött cs a sárga 
földig leítta magát. A múlt héten a késő esti órákban, ittas 
állapotban tért haza az asszony és részegen pénzt követelt az 
urától, hogy folytathassa az ivást. Süli .János dühbe gurult es 
puszta ököllel az asszony fejére sújtott. .1 részeg asszony hol­
tan bukott végig a padlón. A gazdát a csendőrség letartóztatta.

Nadossy Imre és a frankper több elítéltje kegyelmet 
Kapott. Olyan meleg részvét, mint a frankper elítéltjeit 
tálán még sohasem kisért. bűnösöket. Már az Ítélet kimon­
dása előtt minden magyar ember lelkében felmentette 
őket és megbocsátott nekik. Nem érkezett tehát váratla­
nul az a hir, hogy a kormányzó kegyelemben részesíti o. 
fianl-.pe) ehitllpit. A kormányzói kegyelem alkalmazását 
a budapesti büntetőtörvényszék amnesztia-tanácsa hatá­
rozta el. Kegyelmet kaptak Nádossy Imre, Haits Lajos t 
térképészeti intézet nyugalmazott vezetője, Kurtz Sándor 
főtanácsnok, Gerő László altanácsnok, Rába Dezső és 
Schwetz Tibor őr. Nem kaptak kegyeimet Kovács Gás­
pár, a herceg komornyikja, továbbá Mankovics Béla, akik 
anyagi okokból vállalkoztak szerepükre. A törvényszék 
nem tárgyalta le Windischgriitz Lajos herceg ügyét sem, 
igy tehát ő sem részesült eddig kegyelemben. A közke 
gyelemben részesítettekkel még husvét előtt tudatták a 
kormányzó elhatározását. Nádossy Imrét a kegyelem híre 
a hartai fegyintézetben érte. Az egykor nagyhatalmú fő­
hivatalnok az állami fegyintézet gazdaságában dolgozott, 
ahol a fogság nagyon megtörte. Nádossy Imre a három 
és félévi fegyházbüntetésből a legnagyobb részt kitöl­
tötte, már csupán négy és f élhónapnyi büntetése volt hátra. 
Szombaton gépkocsi állt meg a hartai fegyház előtt és az 
ország egykori főkapitánya, ügyvédje társaságában el­
hagyta a fegyintézetet. Nádossy somogvmegyei hetesfai 
birtokára utazott, hogy ott gazdálkodjék.

ötven aranyat talált és a rendőrségre vitte. Szegény end»er- 
nek a szerencséje is szegény, tartja a közmondás, amely ma is­
mét beigazolódott. Kapu Jánosné takarítónő az egyik reggel, a 
budapesti Deák Eerenc-téren, az úttesten egy papírtekercset 
talál!, amelyben ölvén darab Napolcon-arany volt becsomagolra. 
A becsületes asszony a pénzt rögtön a rendőrségre vitte, ahol 
éppen akkor jelentkezett annak elvesztője, egy bankhivatalnok, 
akit bankja bízott meg az aranynak pengőre való beváltásával. 
A bankhivatalnok, aki maga is szegény és akinek állásába ke­
rült volna a dolog, boldogan vette át az arany tekercset, amely 
lyukas táskájából útközben kihullott.

Meggyilkolta a fiát egy váilaji asszony. A műit hét 
egyik napján a szatmármegyei Vállaj községben vértó­
csában, átvágott nyakkal holtan találták Altvatér János 
tizenötéves gazdasági cselédet. A csendőrök megállapí­
tották, hogy a fiút édesanyja gyilkolta meg, aki a rém­
tett. után öngyilkossági kísérletet követett el. A fiú 
anyja, Alvater Józsefné, hosszabb idő óta viszálykodás­
ban élt az urával s a cívódás oka legtöbbször a fiú volt. 
A kőműves állandóan azt hangoztatta, hogy nem hason­
lít a fia őreá. Az asszony abban a rögeszmében élt, hogy 
a férje egy napon ot és a János íiát meg fogja gyii*  
kölni. A tébolyodott asszony fiának a kezét egy kopott 
sállal összekötözte, azután borotvával elmetszette o nya­
kát. A gyilkosság után a saját nyakát vágta fel, de ko­
moly sérülést nem ejtett rajta. A gyermekgyilkos anyát 
letartóztatták.

£ ’1
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Kérje azonnal szép képes árjegyzékünket ingyen! 

KAIDEKKER SÁNDOR R. T 
BUDAPEST, t’Lf ŐI-UT 4-S 2T. SZÁM.

Fiók: viíl., FJUMEI-UT 8. SZÁM.

t

4



12 VASÁRNAP 1928 április 8.

OLVASÓINKHOZ!
Felkérjük azokat az igen tisztelt előfizetőinket akiknek 

előfizetésük 1928. április hó 15-én lejárt, hogy a csatolt be­
fizetési lapon az előfizetési dijakat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében fennakadás álljon be.

ELŐFIZETÉSI DIJAINK:
Egész évre ................................ 8 pengő
Félévre  4 pengő
Negyed évre ................................ 2 pengő

Mutatványszámot levelezőlapkérésre készséggel küld a
„Vasárnap**  kiadóhivatala

(Budapest, VI. kér., Ő-utca 10.)

Rothermere-utca Zalaegerszegen. Zalaegerszeg vá­
ros közgyűlése egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy 
Rothermere lordról nevezi el Zalaegerszeg egyik szép 
utcáját.

Meghalt, mert felült a javasasszonynak. Oroic András 
mezőnyéki gazdálkodó reumája ellen egy javasasszony taná­
csára t rágyakurá! használt. Egyik reggel tette meg az első 
próbát : többek jelenlétében állig becsomagolta magát. Egy óra 
inaira Orosz meghalt. A hatósági szemlén megái lapították, hogy 
<zivszélhüdés ölte meg. A kuruzsló ellen a csendőrség megindí­
totta az eljárást.

A hiszékeny beteg és a furfangos cigányasszony. Csele .Tó- 
zsefné vinárosi asszonyt, aki hosszabb ideje betegeskedett, nem- 
régiben felkereste egy fiatal cigány menyecske, a Szergénybe 
való Kolompár Tutáné. A ravasz cigányasszony elhitette a beteg­
gel. hogy nemcsak betegségéből gyógyul ki teljesen, hanem gyö­
nyörűségesre szépül, ha mindenben hajlik a szavára, 
kész volt minden áldozatni és hetvenöt pengőn kívül, 
élelmiszert és ágyneműt, valamint fehérneműt, ruhát, 
neműt adott apránként a cigányasszonynak. A biztos felgyógyu­
lás feltétele az volt, hogy kilenc, napig senkihez egy árra szót 
se szóljon. A tizedik napon azután megszólalt az asszony és el­
dicsekedett gyógyulásával. Férje a rokonokkal együtt ijedten 
sietett át a szomszéd Szergénybe, de ott már csak hűlt helyét 
lelték Kolompár Tűt átlónak és a sok kicsalt holminak.

( ’seténé 
csomó 
aszta 1-

Meghalt a solti mozikatasztrófa hatodik áldozata. 
A solti moziszerencsétlenség után huszonkét sebesültet 
szállítottak Budapestre, akik közül négyen rövidesen 
meghaltak. Egy héttel később elhunyt az ötödik áldozat 
is. a múlt héten pedig, tizenhét nappal a szerencsétlen­
ség után meghalt Trencsányi József földmives felesége 
is. A szerencsétlen asszony halálával a solti katasztrófa 
áldozatainak száma hatra emelkedett.

Kutyaharapás címén végigzsarolta a gazdákat. Pipis László 
zsoleui földmives szokatlan módját választotta a pénzszerzés­
nek. Ha az egyik ház előtt a kutya megugatta, beszaladt a 
kutya gazdájához és megmutatta a kezén levő karcolást, azt 
mondván, hogy feljelenti a gazdát, ha nem fizet kártérítést. A 
gazdák megijedtek és fejenként huszonöt pengőt fizettek, Pipis 
László összesen hatszáz pengőt zsarolt ki a zsolcai gazdáktól, 
mig rájöttek a csalásra és letartóztatták.

Sajónémetin elloptak egy egész sertéskondát. A sajónémeti 
határában levő Tövis-pusztán Kisházit Kálmánná földbirtokosnő 
tanyáján betörők jártak, feltörték a sertésólakat és egész ser­
téskondát elhajtottak. A csendőrök Kis-Gubicsko Barna juhászt 
gyanúsították s a juhász beismerő vallomást is tett. Kis-Gu­
bicsko Barnát bekísérték a miskolci törvényszék fogházába, 
ahol a vizsgálóbíró kihallgatta. A juhász visszavonta beismerő 
vallomást és minthogy bizonyíték nem volt ellene, szabadlábra 
helyezték. A vizsgálóbíró utasítására a csendőrség tovább kutat 
a vakmerő betörők után.

A Margitszigeten megszűnt a lóvasut. A régi jóvilág ro­
mantikáját az amerikai tempóban fejlődő magyar fővárosban, 
a mai időkben, úgyszólván egyedül a Margitszigeten inéltóság- 
ieljesen döcögő lóvasut képviselte. Most, hogy az autóbuszok 
egyszerre hatalmas arányokban kezdik a főváros közlekedését 
lebonyolítani. megkonditották a lélekharangot a lóvasut felett 
is. amelyet teljesen beszüntettek és a lóvasut helyét elfoglal­
ják a pöfögő, hatalmas autóbuszépitmények.

Beketow Mátyás cirkuszigazgató öngyilkos lett. Csaknem 
az egész világon ismert ember követett el a napokban öngyil­
kosságot. Beketow Mát—ás budapesti cirkuszigazgató, aki kozák 
lovászfiuból lett dúsgazdag cirkusztulajdonos, a múlt hét ele­
jén eltűnt. Másnap a MFTR igazgatósága bejelentette a buda­
pesti főkapitányságon, hogy a hajnali órákban a Deák Ferenc 
gőzösről, amely útban volt Mohács felé, Harta közelében a Du­
nába ugrott egy utas, akit nem sikerült kimenteni. A korláton 
hagyott*  felöltőben talált iratokból megállapították, hogy az ön­
gyilkos Beketow Má’ jás. Az életi nt cirkuszigazgató tárcájában 
egy levelet is találtak amely Zsigmond Antal fővárosi állat­
orvoshoz volt címezve. A cirkuszigazgató felesége gyógyíthatat­
lan betegsége miatt és elhalt fia utáni bánatában követte el 
végzetes tettét.

Kártyázás közben agyonlőtte legjobb barátját. A felvidéki 
Tornaaljéin, a Tigris-kávéházban szoktak összegyülekezni a 
környék kártyázó urai. A múlt héten a társaság a kávéházból 
átment Tornallyay Dezső kereskedő lukasára, hogv ott tolvtas- 
sák a játékot. Kártyázás közben Korbás fegyvermester és Auer 
Lipót bérlő között szóváltás támadt s a fegyvermester arcul- 
iitötte a bérlőt. Korbás az inzultus után kisietett a szobából, a 
bérlő pedig revolvert rántott elő, hogy utána lőjjön. A házi­
gazda Auer Lipót elé ugrott, de megcsúszott és végigvágódott a 
földön. Ami ezután történt, az szinte érthetetlen, ugyanis a 
bérlő revolverének csövét a földön heverő házigazdára szegezte 
és egymásután kétszer rálőtt. Amikor a bérlő látta, hogy mit 
tett, revolverével főbelőtte magát. Mindketten meghalta!..

Hajhullást, kopaszosodást teljesen megszünteti a Gamma 
orvosilag elismert hajszer. Aki egyszer használta, hálásan el­
ismeri a Gamma-készitmény jó eredményét. Bővebbet lapunk 
mai számában megjelent hirdetésben.

Egy kötelességteljesítő szülésznő kálváriája. A miskolci 
Erzsébet-kórházban éveken keresztül önfeláldozó módon vé­
gezte hivatását K. L. okleveles szülésznő, akit két évvel ezelőtt 
tragikus baleset akadályozott meg abban, hogy folytassa mun­
káját. Egyik ápoltjától, akinek vérbaja volt, megkapta ezt a 
szörnyű betegséget. Hónapokig tartott, amíg a szülésznő any- 
nyira felgyógyult, hogy mint ápolónő a belgyógyászati osztályon 
ismét dolgozhatott, de színésznői hivatásáról végleg le kellett 
mondania. K. L. kártalanítást kért a kerületi munkásbiztositó- 
tól. amely havi 48 pengőt meg is Ítélt segély címén, de az Or­
szágos Pénztár megváltoztatta ezt. a határozatot és a szülész­
női igényérel elutasította. Az Országos Pénztár szerint a szü­
lésznő megbetegedése nem tekinthető üzemi balesetnek. A szü­
lésznő ügyvédje most pert indított a Munkasbiztositó Pénztár 
ellen.

Zálogba hagyta a mülábát egy álhadirokkant. A budapesti 
rendőrség letartóztatta Pécsi János 25 éves rokkantat, aki azt 
hirésztélte, hogy a Piavenál vesztette el a jobblábat. Kiderült, 
hogy Pécsi nem is lehetett a harctéren, mert abban az időben, 
csak tizenöt éves volt. Az álhadirokkant a hatóságokat is be­
csapta. uganis hamis igazolványokkal rokkantsegélyt utalvá­
nyoztatok magának. Legutóbb az egyik korcsmában jól bevacso­
rázott, megivott néhány liter bort, majd amikor fizetésre ke­
rült a sor, kijelentette, hogy nincsen pénze, de otthagyja mű­
hibát. Megígérte a korcsma rostiak, hogy eljön a műhibáért, de 
biz nem küldte el a pénzt. A korcsmáros feljelentette és a rend­
őrség. mert más bűn is terhelte a lelkiismeretét, letartóztatta.

Hervadj el. . .
Vetettem violát.
Más szedte virágát, 
Ültettem rózsafát.
Más szedte a rózsát, 
Szerettem egy legényt 
Es ő is szeretett, 
Most mégis mást szeret. 
Megcsalta szivemet...

Hervadj el, hervadj el.
Szép fehér virágszál,
Száradj el, rózsafa,
Ha másnak nyitottál,
Es téged, te csalfa,
Kegyetlen, hiitelen,
Ahogyan érdemied, 
ügy áldjon az Isten!

SOLTÉSZ RUDOLFNÉ (Tiszaörs).
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TANÁCSADÓ
Kérdés: Szüleimnek közösen szerzett házuk van. 1? anyám 

u: őt megillető és elkülönitetlen állapotban, felekkönyvileg is 
Hcn'ii levő részét ajándék címén egyik fiának adta. .1 részt te- 
lekköuyvileg is átírták. Megtámadható-e perrel az ajándékozás? 
2. Levonható-e az ajándékozás a többi örökségből? (560. számú 
előfizető, Szendrőlád.) — Felelet: 1. Nem. 2. Annak idején a 
hagyatéki eljárás során érvényesíthető.

Kérdés: Ház- és kertszomszédom kerítésem mellett fél mé­
ter távolságra akácfát nevel. Köteles vagyok-e ezt tűrni? 2. fe­
leségem végrendeletet hagyott hátra. . I fiam kiskorú és hagya­
téki tárgyalás eredményeként a rag gon fele részét holtamig él­
rezem, a másik részét pedig fiamnak nagykorúsága elértekor 
át kell adnom, de addig én haszonélvezem az egész birtokol. 
Hu nagykorú lesz a fiam, követelhetem-e a leltározáskor fel­
vett hagyatéki terhek kifizetését? (Ilű előfizető, Nagybaracska.) 
— Felelet: 1. Panaszával forduljon a községi elöljárósághoz. 2. 
A hagyatéki eljárás során egészen pontosan megállapítják az 
átadott tiszta hagyatéki tömegei. A kifizetett terhek visszaté­
rítését a hagyatéki tömegből levonhatja.

Kérdés: Édesapám kilenc éve meghall s a nagynéném most 
százhúsz aranykoronát követel, amit szerinte az édesapám neki 
megígért. Mit tegyünk? (K. 1).. EeJsöhangony.) — Felelet: Ha 
a hagyatéki eljárás során nagynénje nem érényesítette követe­
lését a hagyatéki tömeg ellen, úgy most már semmi jogcíme 
sincsen ahhoz, hogy követeléssel álljon elő.

Kérdés: l ebruár 15-t n Jászalsószcnlgyörgyön felfogadtam 
<gy l'i eves pásztorfiut. .1 szegődé*  alkalmával a gyermek szü­
leinek meghagytam, hogy lm a fiuk ismétlőiskolás', úgy az ot­
tani tanító urnák jelentsék he az eltávozást. .1 szülök nem 
tették meg s most bíróság elé kerül az ügy. Mit mondjak a 
tárgyaláson? („Vasárnapi-olvasó.) — Felelet: Sérelmét úgy 
adja elő a tárgyaláson is. amint azt tevéiben megírta. Hivat­
kozzék természetesen — ha volt az esetnek tanúja — tanukra 
is.

Kérdés: Testvéremmel több éven keresztül közös háztar­
tást vezettünk. En tavaly januárban megnősültem, a testvérem 
pedig novemberben. Szerelném tudni, hogy az Ősszel elvetett 
búza- és rozstermésből mennyi jár mindegyikünknek ? Ugyanis 
testvérem felesége, aki a vetésnél nem segített, arra számit, 
hogy egyformán részesülünk. (528. számú előfizető. Lenti.) — 
Felelet: A méltányosság elve úgy kívánja, de a dolog ter­
mészete is úgy hozza magával, hogy az ön családjának a ho­
zamból kétharmad, a testvérének pedig egyharmad jár.

Kérdés: Nagyanyám protestáns vallása és a földbirtok­
haszonélvezet öt illeti. Ki köteles az egyházi járandóságot 
megfizetni, nagyanyám-c vagy pedig én, mivel a birtokot már 
átvettem? (2019. számú előfizető. Pút nők.) — Felelet: Min­
denféle köztartozást a haszonélvező visel, ennélfogva nagy­
anyja kötetes fizetni.

Kérdés: Hány százaiéi, öiökösödési illetéket kell fizetni
9000 pengő örökség után? (H. •/., Acsád.) — Felelet: 9000
>engő értékű örökség után, ha az örökség szülőtől száll gyer­

mekre. 1.5 százalék örökösödési illeték jár.

Kérdés: Hús: éves szép fengőerdöm van. szomszédom szán­
tóföldje van mellette, hány méterre rághatom ki a fákat a 
mesgyétől? (N. A.. a Mggaroszombatfa.) — Felelet: Kérelmével 
forduljon az illetékes kir. erdőmérnöki hivatalhoz, mert az en­
gedélyt csak az adhatja meg.

Kérdés: 1. Öten vagyunk testvérek, akik közül az egyik 
1918-ban atyánktól kölesön vett 1000 hl. Atyánk elhunyt, 
milyen összegben követelhető most testvérünktől a fenti ö*z-  
szeg? 2. 'Lestrévem helyett, — akivel közös háztartásban •lek, 
mezőgazdasági és egyéb kiadásokat, nemkülönben az adókat • h 
viselem. köretelhetem-e én ezt testvéremtől ? (Egy hű előfizető.)

Felelet: 1. Az átértékelésre vonatkozólag a törvényjavasla 
lót már a felsőház tárgyalja és ezen törvény alapján könnyen 
és igazságosan meg fogják tudni állapítani, hogy az adós test­
vér mennyit lesz kötetes fizetni, az 
vett összegért. 2. Az Ön által testvére 
egyéb kiadások ugyanolyan tekintetbe 
ezen összegeket a testvérének kölcsön

Kérdés: Hét kilométerre lakom a 
kidobolták, hogy a kutyákat 90 napig 
erről nem értesültem. Kutyámat a 
lőttél;, mert nem roll megköt re. 
— Felelet: A hatóságoknak kötelességük 
rúan végrehajtani 
kutyáját lelőni.

általa kölcsönképpen fel­
helyet t fizetett adók és 
jönnek, mint hogyha On 
adta volna.
községtől és a községben 
kötve kell tartani, de én 

bekerít el I
Jogos-e ez?

az
s ezért kelleti a zárlatot

ud rmomon le­
li:. /.. Kötelek.) 
ebzárlatot szigo- 
megszegő gazda

Kérdés: \yolchónapos sertéseim december óta betegek s 
azóta egészen levedlettek és nem is esznek. Mit csinálja-k reliik. 
hogy meggyógyuljanak? (X. P., Italatoiicsicsó.) — Felelet: Az 
étvágytalanság és megkopaszodás valószínüteg több (belső, bor-) 
)>etegség tünete, melyeket, azonban szakszerű vizsgalat nélkül 
megállapítani nem lehet. Ezért saját érdekében forduljon mi­
előbb állatorvoshoz.

Kérdés: 1. Másfél hold ragyonváltsűgi földdel együtt van 
l iltaie hold föld és jövedelmi adóbevallásra szólítottak tel. 
Köteles vagyok-e. adóvallomást tenni? 2. I rallomási iveit 
egy pengőt kértek tőlem, jogos volt-e? (Xz. •/., Palotás.) — 
Keletet: 1. Ha vallomás adására felhívták, akkor köteles val­
lomást beadni, természetesen az adóvallomásában pontosan 
tüntesse ki a vagyonára és a jövedelmére vonatkozó adatokat 
es igy, hogy ha adóköteles vagyona vagy jövedelme nincsen, 
akkor adót sem tehet a terhére kivetni. 2. Ha az adózó jö- 
vedeirne az évi 2400 P-t nem haladja meg, akkor az adóbe­
vallás kiállításáért a községi közegek dijat nem számíthat­
nak fel.

Kérdés: 1. Xzabad-e szeszesitalt hitelbe adui a szegődön 
m*zti  munkásoknak, mert öt munkásnak egy hónapi hitelt 
nuir nyolcvan pengő? (J. E., (lyulaj.) — Felelet: A hiroi utón 
behajtható személyi hitel négy |>engőig terjed. Ezen télül en­
gedélyezett hitel az ilalmérő veszélyére megy és hiroilag nem 
’‘rvvuyesithető. A második kérdése nem eléggé világos. Ismé­
be meg és akkor készséggel válaszolunk rá.

í

Itt a tavasz!
A csalóka napsugártól könnyelműbbek lesznek az embe­
rek, sutba dobják a legmelegebb ruhát, elfeledik, hogy az 
időjárás szeszélyes és már kész a

meghűlés 
nátha 

torokfájás 
rheuma 

köszvény,
sót örülni kell, ha komolyabb baj nem lesz!

Kellő óvatossággal
sok bajnak eleiét lehet venni és aki félti az egészséget, 

az legyen előrelátó!

Minden háznál nagyszerű szolgálatokat tesz ilyenkor

1 üveg valódi

DIANA
SÓSBORSZEtZ

edz, enyhít, erősít,
fájdalmakat csillapít!
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Kérdés: A házhelykiosztás során én nem kaptam házhelyet, 
ellenben egy nem magyar állampolgár, itt maradt hadifogoly, 
házhelyhez jutott. Jogos-e ez és hová forduljak panasszal? (L. 
J., előfizető.) — Felelet: Panaszával az eljáró bíróhoz kellett, 
volna fordulnia, de ha a házhelykiosztás önöknél*  még nem volna 
befejezve, úgy panaszát még beadhatja az Országos Földbirtok­
rendező Bírósághoz (Budapest, V., Markó-u.).

Kérdés: Húszéves vagyok. Beálltam az önkéntes tűzöl tő­
egyesületbe. köteles vagyok-e leventegyakorlatra járni? (N. N.. 
Mesterszállás.) — Felelet: Nem.

Kérdés: 18 eves fiamat az orvos a test gyakorlat alól fel­
mentette. a csoportvezető mégis azt követeli, hogy a fiam a 
testgyakorlaton jelenjék meg. Jogos-e ez? (B. F.) — Felelet: 
Az orvosi bizonyítvány alapján kérni kell a felmentést az elöl­
járóságtól.

Kérdés: Apám végrendeletileg nagyobb összeget hagyott 
rám, amelyet a sógoromnak kell számomra kifizetni. A sógo­
rom azonban azon a címen, hogy én esetleg valakinek tarto­
zom, az összeget nem akarja nekem ideadni. Joga van-e az ösz- 
szeg visszatartásához? (Gy. G., Kaposmérő.) — Felelet: Ha 
ön, mint örökös nagykorú és teljeskorú, akkor sógora minden 
további nélkül köteles önt a hagyatéki tömegből*  kielégíteni. 
Semmi köze ez esetben az ön tartozásaihoz, viszont őt sem von­
hatja senki felelősségre, tehát nyugodtan kiadhatja az ön örök­
ségét.

Kérdés: 1. Gyermektelen nőném férjnél van s a férje kierő­
szakolta, hogy esetleges halála után a birtokát a férjére hagyja. 
.1 férjnek van vagyona. Jogos-e a férj cselekedete? 2. Érde­
mes-e cigarettapapirhüvelyt gyűjteni? (377. számú előfizető, 
b éidújfalu.) — Felelet: 1. Tudnunk kellene, milyen vagyonról 
van szó. ősi vagyonról, vagy közszerzeményről, mert mind a 
két esetben más és más a törvény rendelkezése. Szóbeli végren­
delet érvényességéhez négy, külön erre a célra meghívott tanú 
jelenléte szükséges. 2. Nincs semmi különös értelme.

Kérdés: Szárított gombám van, hol értékesíthetem? (F. J., 
Aszófő.) — Felelet: írjon a Háztartás Szövetkezetnek (Buda­
pest, IX., Bakáts-tér 4. szám), vagy próbálkozzék meg a buda­
pesti vásárcsarnokokban való eladással.

Kérdés: Birtokomban egy olyan könyv van. amelyet egy 
öreg népfelkelő irt, a háború megkezdésétől egészen a leszere­
lésig. Hol értékesíthetném? (Hű olvasó. Mesterszállás.) — 
Felelet: Tekintettel arra, hogy a könyvnek az értékét nem is­
merjük. kérjük, küldje be hozzánk, majd azután, ha történeti 
értékkel bír. megpróbáljuk értékesíteni.

Kérdés: 1. Hol él jelenleg a királyi család? 2. Kömires- 
segéd vagyok, hány hónapos gyakorlatot kell kimutatnom, hogy 
iparomat kiválthassam? E. L., Somogyhárságy.) — Felelet: 
1. Lequeitioban, Északspanyolországban. 2. Huszonnégy.

Kérdés: Kiket vesznek fel a tiszti iskolára? (Hű előfizető. 
Földeák.) — Felelet: A ni. kir. honvéd Ludovika-akadémiára 
érettségizett ifjakat vesznek fel. A budapesti m. kir. állami 
Bocskay István reáliskolai internátusos nevelőintézetbe négy 
elemi osztályt végzett ifjakat vesznek fel. Az iskola I., Hideg­
kút i-út 23. szám alatt van. írjon az iskolaigazgatóságnak.

Kérdés: Tartoznak-e a nemesek a papnak és kántornak 
javadalmazási bért fizetni? (L. J., Lapújtő.) — Felelet: Igen.

Kérdés:: 1. A földi kutya sok kárt tesz fáim gyökerében és a 
véleményekben. Mivel védekezhetem ellene? 2. 1921-ben meny­
nyi volt a búza ára? (K. N., Földeák.) — Felelet: 1. A földi 
kutyát lehet irtani méreggel (hagymába, burgonyába, sárga­
répába tett foszforpéppel), melyet járatába kell helyezni, vagy 
ugyancsak a járatába helyezett vakondfogóvassal. 2. 1921. már­
ciusban a búza zár alatt volt s így üzlet nem volt köthető.

Kérdés: 1600 négyszögöl nagyságú mocsaras földem ran. 
amelyen júliusig víz áll. A földön csak csutak terem, de még 
azt is tönkreteszi a békanyál. Hogyan hasznosíthatnám ezt a 
területet? (T. P., Pálmonostor.) — Felelet: A mocsaras terü­
leten csak a lecsapolás segít.

Kérdés: Tyúkjaim, amikor a két évet elérik, tömegesen 
pusztulnak. A baromfi mája megdagad, tele van apró hólya­
gokkal. Milyen betegség támadta meg a baromfiakat? (P. /.., 
Kógrádszakáll.) — Felelet: Baromfiállományában a giimőkór 
pusztít. A betegek bélsara útján szétszóródnak a baci Húsok az 
udvaron és az eleséggel a nem betegek testéin is bejutnak. Ad­
dig tehát nem szabadúl tőle, míg minden beteget el nem pusztít 
és az udvart, ólat nem fertőtleníti. Azután hozzon idegenből tel­
jesen egészséges tyúkokat.

Kérdés: 1. Lehet-e 50 százalékos pótadónál nagyobb községi 
pótadót kivetni? 2. Mi képezi a községi pótadó alapját? (11.930. 
sz. előfizető.) — Felelet: 1. Rendszerint az 50 százalékos pót­
adónál többet kivetni nem lehet, kivéve, ha többletre a belügy­
minisztérium engedélyt ad. 2. A községi pótadó alapját az egye­
nes állami adók képezik.

Kérdés: Szabad-e a polgári iskolai tanároknak a tanítá­
son kiviil, fakereskedéssel, fuvarozással stb. foglalkozniuk ? (K. 
F.. Birske.) — Felelet: A köztisztviselőnek semmiféle más. ipar­
szerű foglalkozása nem lehet. Másik kérdésére jövő számunk 
bán részletesen válaszolunk.

Kérdés: Az elmúlt évben száz métermázsa búzát raktá­
roztam el a Futáránál és a. búzára előleget kaptam. Az el­
számolást februárban ejtettük meg és ekkor a Futura az elő­
leg után száz pengő kamatot számított. Jogos volt-e a kamat 
felszámítása? (Sz. Gy., Medgyesegyháza.) — Felelet: Jogos.

Kérdés: Lesz-e az idén rokkant felülvizsgálat ? — Felelet: 
A rokkantfelülvizsgálatot háromévenkint tartják. Ha ott há­
rom évvel ezelőtt volt az utolsó felülvizsgálat, akkor lesz.

Kérdés: Kaphatok-e takarmányozásról és szarvasmarha­
tenyésztésről szóló könyvet? (B. J., Ujkér.) — Felelet: Igen. 
Weser—Zaitsek: Takarmányozástan. Ára 11.70 pengő. Schandl 
.!.: Szarvasmarha tenyésztés, ára: 3.50 pengő. Megrendelhető 
kiadóhivatalunkban.

Kérdés: Kisgazda vagyok és tavaly nagyobb mennyiségit 
tengerit vásároltam, amit azután most eladtam. Kern ütközik-e 
törvénybe a cselekedetem? (M. J., Magyarlad.) — Felelet: A 
kereskedés jellegét az adja meg. hogy a kereskedés: tehát a 
vétel és eladás, rendszeresen ismétlődik. Ha valaki kedvező fel­
tételek mellett valamilyen terményt vásárol és azt később el­
adja. az még nem tekinthető kereskedésnek. Ha természetesen 
a vásárlás többször ismétlődik és azért, hogy a vásárolt tér 
ményt később haszonnal tovább adja, úgy ez már kereskedői 
tevékenység és ehhez kereskedői iparigazolvány szükséges. A ke 
reskedői tevékenység után adót kell fizetni.

Kérdés: Afe# lehet-e tanulni tanító nélkül, kottából hege­
dülni? (Cs. J., Rétszilas.) — Felelet: Nem lehet, mert a hegedű 
hangolását és az egyes hangokat, hallás utján tanulja meg. 
ehhez pedig tanító szükséges. Ha azonban már cigányosan he­
gedül. úgy a kottát könnyen megtanulhatja. A kérdezett könyv 
nem kapható.

Kérdés: Van-e különbség a „Vasárnap**  által adott „Gyü­
mölcsvédelem**  cimii füzet és a földmívelésügyi minisztérium, ál­
tal kiadott írás között? (R. Zala újlak.) — Felelet: Igen.

Kérdés: Atyám házát telekkel együtt reám hagyta azzal, 
hogy két testvéremnek, halála után, egyharmad-egyharmad részt 
arányos értékben fizessek ki. .1 harmadik testvérről atyám úgy 
intézkedett, hogy ő csak a birtokból részesüljön, de a házból
nem. Atyám halála után ez a harmadik testvérem megtámad­
hat ja-e ezt a felosztást? (A. J., Kávás.) — Felelet: Ha ezen 
harmadik testvérnek a birtokból juttatandó örökrésze értékben 
meghaladja az egész apai vagyon egyhatod részét, vagyis ez a 
testvér a köteles részét a birtokból megkapja, úgy a házból nem 
követelhet semmit.

Kérdés: Kiskoromban örökbefogadtak és örökbefogadó 
algám minden vagyonát reám íratta, bár van egy első házas­
ságból született leánya. Örökbefogadó atyám halála után ez a 
hánya megtámadhatja-e atyám intézkedését? (B. M.. Kőtelek.) 
— Felelet: Az első házasságból származó leányának törvényben 
biztosított köteles részét atyja intézkedése sérti, miért is n 
leány atyja halála után ezt az intézkedést a bíróság előtt meg­
támadhatja.

Kérdés: Hol kaphatok sakk-bábukat? (IIü előfizető.) — 
Felelet: Budapesten, Paitz János, VII., Akácfa-utca 55., Gall- 
witz Lipót. IV.. Párisi-utca 9., cégeknél.

Kérdés: Földet vásároltam nem tulajdonostól, hanem olyan­
tól, aki nem volt jogosult a földet eladni. A foglalót vissza­
pereltem és ezen összeget be is kebelezték a per után az ingat­
lanra. azonban 1922-ben a leromlott pénzben a foglalómat bírói 
letétbe helyezték, miután én azt nem akartam elfogadni. Most 
mit tegyek, hogy teljes összegben és értékben juthassak vissza 
a pénzemhez? (Békésmegyei előfizető.) — Felelet: A bekebele­
zett követelés átértékelése iránt indítson pert. A bíróság majd 
megállapítja, hogy milyen összeg jár.

A világ legjobb Harmonikái, 
Hegedűi, Citerái, Harmoniumjai, Be­
szélőgépei, Cimbalomjai, Trombitái, 
f ................ " ‘
gyárban kapiiatók.

Romlott hangszereket művésziesen

Hegedűi, Citerái, Harmoniumjai, Be­
szélőgépei, Cimbalomjai, Trombitái, 
továbbá az összes Hangszerek itt a 

. — Iskolai, dalárdái, 
egyházi Harmoniumok részletre is. — 
Romlott hangszereket művésziesen 

javít. Legjobb húrok. Árjegyzéket 
ingyen küld:

MOGYOROSSY GYULfi Badape.tTwi^RÁkócxi-ál 11?
Levente és egyéb zenekarokat szakértőén szerel.



1928 április 15. VASÁRNAP

Kérdés: Elvesztettem a vitézségi érmeim bizonyítványát, 
hová torául iák uj igazolványért? (Régi előfizető.) Felelet: 
\ járási népgoudozó ki rendeltséghez.

Kérdés: 1. Milyen végzettség szükséges a kereskedelmi is­
kolára való felvételre? 2. Lehet-e magánúton elvégezni, a keres­
kedelmi iskolát? 3.’ Melyik végzettség nagyobb értékű a gim­
náziumi. a reáliskolai, vagy a kereskedelmi iskolai? 4. Hol kap- 

iskolába szóié, tankönyveket ? (T. »S’., ,\gu- 
— Felelet: 1. Négy polgári iskolai. 2. Lidiét.

Itatok kereskedelmi 
yotszenterzsébet.) 
3. A három iskola más és más pályára képesít. A kereskedelmi 
érettségi a kereskedelmi pályát nyitja meg, a gimnázium az 
összes főiskolákra és egyetemekre jogosít, míg a reáliskola fő­
leg a miiegyetem, a közgazdasági egyetem, a gazdasági akadé­
miák és egyéb főiskolán) képesít. Így nagyobb értékről nem 
lehet szó. 4. Kiadóhivatalunk bármilyen könyvet Iteszerez. A 
tankönyveknél azonban meg kell Írnia, hogy milyet óhajt, mert 
minden iskolában más- és másféle tankönyvet használnak.

Kérdés: 1. 2185 négyszögöl után fizetem a földem adóját, 
de a föld a. legutóbbi felmérés szerint jóval kevesebb ennél. 
1918-ban azonban még megvolt a. föld. Hol keressem most a 
többi földet és kit terhel a felmerülő költség? 2. Szomszédom az 
átnyúló ágakat, a felszólítás ellenére sem nyeste le, hová fordul­
jak? 3. Megbüntethető-e kiskorú egyén Istenkáromlásért? (R. 
I. Szalaga.) — Felelet: 1. Nézze meg, hogy ki szántotta el a 
fö!<lj»böl a hiányzó részt és forduljon elsősorban a helybeli 
elöljárósághoz, mivel az a helyi viszonyokkal ismerős. Később 
bírói utón kérje az eltulajdonított föld visszaadását. A költség 
ónt terheli. 2. Forduljon a királyi járásbírósághoz. 3. Igen. A 
negyedik kérdése teljesen az orvostól függ. A reuma ügyében 
is forduljon orvoshoz.

Kérdés: Fajtyukjdm egy udvarban vannak a parlagi tyú­
kokkal. Elfajzottak e fajtyukjaim ivadékai azáltal, hogy a faj­
kakasom mind / kétféle tyúkkal érintkezik? (Hii előfizető, 
Budapest ) — Felelet: Nem.

Kérdés: Hol b-bet- az autóvezetést tanfolyamot elvégezni? 
(K. •/., Vajta.) — Felelet: A számos magánsoffőriskolán kívül 
az állam minden három hónapban szokott autóvezetői tanfolya­
mot rendezni. A tanfolyam helye: 
VIII., Népszinház-utca 4. szám, 
könyvekkel együtt körülbelül 
gatóságához.

Kérdés: Kipusztul-e a fa, 
(M. J., Mélykút.) — Felelet:

A legnagyobb tyukfajták: a cochin-china és 
A puha héjú tojásrakás legtöbbször átmeneti 

s ez nem oly súlyos szervi elváltozásnak következmé- 
a tyuk elhullására vezetne.

1. 1925. évi államadóssági kötvényeim vannak, le­
ért ékesíteni? 2. Lovam jő húzó, de nehezen tudom 
elindítani, mi lehet ennek az oka? (J. F., Felső- 

Felelet: 1. Bármelyik bankban. 2. A csökönyösség

ni. kir. 
Ta rtama 

190 pengő.

ha bekátrányozzák a fa törzsét? 
A kátrány nem árt a fának, de. 

ha akarja, próbálja meg lemosni petróleummal.
Kérdés: 1. Fásolt ást el akarok iskolázni, hogyan lesz cél­

szerűbb. műtrágyával, vagy istállót rá gyávái megszórni f 2. ./ó-e 
a kendert műtrágyával vetni? 3. Januárban voltam 21 éves, kö­
teles vagyok-e még leventegyakorlatra járni? 4. Miért drágult 
a .,1 asárnap"? (V. J., fíalatoncsicsó.) — Felelet: 1. Istálló­
trágyával. 2. A kender alá jó eredménnyel használnak katasz­
teri holdanként 150 kg. szuper foszfátot. 80—120 kg. kálisót és 
90 !»hi kg. mésznitrögént. 3. Igen, az év végéig. 4. Az előállítási 
költségek tetemes drágulása miatt.

Kérdés: 1. Alma fámon a termés megpond vésődik és lehul­
lik, mi lehet az oka? 2. Hol vásárolhatok gyümölcsfakátrányt? 
3. Mi az oka, hagy a „Vasárnap" csak hétfőn jön hozzánk? 

h I. Sellye.) — Felelet: 1. Leírásából a gyümölcsbetegsé­
get megállapítani nem tudjuk. írja le részletesebben, vagy an­
nak idején küldjön egy darabot, akkor megmondjuk a védekező 
szer: 2. Fakátrány magkereskedésekben
ügyi minisztérium növényforgalmi 
(Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 
szállítja kellő időben. Mi már 
.A asárnap* 4 példányait.

Kérdés: Szeretnék kertemben 
kezdjek hozzá? (9(il. . 
Minthogy sokoldalú és 
szíike miatt, feleletet ___________ ,
égénél alapos ismeretekre lesz szüksége, 
'"“g Mahács Mátyás:

Kérdés: Sert őseimet hizlalni akarom, de a sertések na­
gyon túrnak. Ha karikát tennék a sertések orrába, nem ártana 
az? (M. 1., Gyöngyös.) — Felelet: Az orrkarikázás nem árt a 
hízásnak. Az orrkarikázásra bármely drót alkalmas. A későbbi 
rozsdásodás már nem árthat, mert akkorra a seb beheged.

Kérdés: Hogyan lehet a baromfiéiba befészkelődött ővanta- 
got kiirtani? (B. /.. Dunaföldvár.) — Felelet: A [Kdoska- 
félék (óvantag) a fertőzött helyiségben, eddigi megfigyelések 
szerint nyolc-tíz évig is életképesek minden táplálék nélkül is.

Kérdés: 1. Hol kaphatok pepitaszinü orpington tyúktojást ?
2. Melyik a legnagyobb tyukfajta? 3. Mi leht*  az oka annak, 
ha a tyuk puhahéju tojást tojik? (P. ().. Tamaars.) — Felelet: 
1. A pepitaszinü orpington neve: Gyémánt-orpington. Magyar­
országon nem tenyésztik ezt az orpingtont, hanem csak sárga­
ős fehérsziniit. 2. 
a brahmaputra. 3. 
jelenség 
nye, ami

Kérdés: 
lict-e ezeket 
az udvarból 
lelekes.) — 
e formájáról lovát leszoktatni talán úgy sikerül, hogy otthon
ne etesse abrakkal, hanem csak az udvaron kívül.

Kérdés: Hogyan lehet a tengeri cső-üszögjét kiirtani? (Ifj. 
\. S„ Szeged.) — Felelet: A tengerinek cső-üszögjét csak úgy 
lehet irtani, ha a spóratelepeket a felrepedés előtt levágják és 
eltüzelik. Ha ezt az egész határban évről-évre következetesen 
végrehajtják, akkor kipusz ul a szár, illetőleg csőüszög. A vető­
mag pácolása nem használ, mert spórája nem a magon ül, 
nem a talaj van vele megfertőzve.

Kérdés: Folyamodtam vitézségért, de már két év is 
múlt és még nem intézték el, hol sürgessem meg? (T. B., 
kéeske.) — Felelet: Az illetékes vármegyei vitézi széknél.

Kérdés: Szeretném beojtani az Elvira szőlőmet, 
(T. K.. Somogyjád.) — Felelet: Az Elvira direkt-termő 
Ha nincs vele megelégedve, be lehet ojtani.

Kérdés: Milyen szőlő ajánlatos lugasnak? (Sz. /., 
egyháza.) — Felelet: Lugasnak ajánlható: a Chasselas, 
túli, Kecskecsöcsü, Kékesfehér, Sememlria teher. Ka 
Fnghvárynál Cegléden, Teleki-szőlőgazdaság Villányon, 
Gyulánál Gyöngyösön (Kossuth-u. 1220. sz.) stb.

Kérdés: 1. Milyen, hatással van a meszezés a nedves rétre, 
a kötött szántóra és szőlőre? 2. Hol kaphatok szőlővesszőt?
3. Mit használ jak, hogy a löszét szám puha és szép fekete marad­
jon ! (Í200. sz. előfizető. Tata.) — Felelet: 1. A meszezés jó 
hatású akár a nedves rétre, akár a kötött szántóra, vagy sző­
lőre. 2. Beszerezhető Lnghváry kertészetében Cegléden, 
más alföldi faiskolában. 3. Halzsirt vagy „Lucretia44 
olajat. (Ez utóbbit gyártja Vad és Takács gyára, 
VII., Bácskai-ut 9.).

Kérdés: Kell-e fizetni a tanácsadásért? (M. J.,

ha-

el-
Uj-

lehet-c? 
fajta.

Kerek- 
Passa- 
phatók
Szabó

vagy 
nevű kenő- 

Budapest,

Diszel.) —
Felelet: Nem, mert at sadás eljesen ingyenes. Aki azonban 
levélben óhajtja a felvilágosítást, leveléhez válaszbélyeget mel­
lékeljen.

Á
A

vagy a földia ivei és- 
irodájában rendelhető meg 

11. szám.). 3. A posta nem 
csütörtökön éjjel feladjuk a

faiskolát létesíteni. Hogyan 
számú előfizető. Kötsclie.) — Felelet: 

általános kérdéseire a rovatban, ly- 
nem adhatunk, másrészt faiskola telej i- 

azt ajánljuk, vegye 
; „Gyakorlati gyümölcstermesztés44 cimii 

-8í» oldalas könyvét, nielvet 7 pengőért megküld kiadóhivata­
lunk.

Kérdés: 1. Létezik-e Budapesten rokkantotthon? 2. leke­
nem :kiii tud kérőd zni, mivel lehetne orvosolni a bajt? (1211. 
számú előfizető. Harc.) — Felelet: 1. Igen, IX., Timói-utca 3. 
száni. Ide forduljon az említett ügyben. 2. A legjobb akarat mel 
■°'!adhatunk ebben tanácsot. A kérődzés a szarvasmarhával 
majdnem minden belső betegségnél kimarad. Alapos vizsgálat 
nell;ii] a |,aj okát megmondani és orvosságot előírni lehetetlen, 
forduljon tehát állatorvoshoz.

M. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérngynöksége 
BUDAPEST, V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 32.

Győri WagRongyár szekérkerék gyártmányainak vezóképvisel ete

szekérkerék 
hailiiotí talppal vasalva. — 
száraz faanyag! '

Készül minden járatos méretben.
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ÖRÖM ÉLNI!
REGÉNY. IRTA TURCHÁNYI ISTVÁN.

113. közlemény.)
Kömlődy belefeledkezett a leány szemébe, úgy felelt, 

kevés elgondolkozás után :
— Arra, amire maga gondol, vagy arra, amire én 

gondolok ?
Kérdés volt ez is. A leány tovább incselkedett.
— Hátha egyet gondolunk mind a ketten ?
A tanítónak vérbeborult az arca.
— Nincs nekem akkora szerencsém ... — sóhajtotta 

fájdalmasan, de olyan jól illett hozzá ez a szomorúság, 
hogy Piroskát meleg mosolyra késztette.

Az örök nö, Éva, játszott a leányban, az incselkedett 
most a férfivel, aki olyan szomjasan itta magába a szemé' 
vei, a leikével a leány sugárzó, pompázatos szépségét, 
mintha semmi sem olthatná el rettentő szomjúságát.

Ittak, azután azt mondta Piroska :
— Most becsületesen meg kell mondania, hogy mire 

gondolt ? !
— Magára. — bökte ki Kömlődy szörnyű zavarral, — 

azaz hogy ... reám ....
— Jaj, hát így is lehet ? — kacagott fel egészségesen 

a leány. A fiú reá meredt.
— Lehetséges ! — mondta nag>*on  komolyan, majd 

halkan utánatette: — Nekem úgy tűnik fel.
Piroska kezdett már sokat is érteni ezekből a sza­

vakból. Hirtelen elkomolyodott és megcsendesedett. 
Mintha valamilyen nagy csínyen kapták volna, megszep­
penve gunnyasztott a fűben, fel sem merte vetni a tekin­
tetét.

Sándorfi, aki észrevette a leány hirtelen elkomorodá- 
sát. harsogva kiáltotta feléje:

No, mi baj, szép kisasszony? Eltörött a mécses? 
Valaki megbántotta?

A leány nem felelt. Sándorfi erre közelebb csúszott, 
a szája azonban nem pihent el ekkor sem:

— No, hisz mindjárt rivafakad! Mi történt hát itt? 
Hiszen ...

Hirtelen torkán akadt a szó, mert a tanító olyan dü­
hösen, olyan vasvillaszemekkel nézett rá. mintha nyom­
ban fel akarta volna nyársalni. Valamit mormogott is, 
de nem lehetett tisztán hallani. Sándorfi azonban ismét 
lecsendesedett és meghunyászkodva hempergett vissza a 
bátyja társaságához.

Kömlődy most a leány mellé lépett. Az még mindig 
ernyedten gunnyasztott a fűben.

— Megbántottam? — kérdezte furcsa, lázas hangon 
a tanító, majd amikor nem kapott feleletet, leült a leány 
mellé. A szemébe akart nézni, de Piroska elfordította az 
arcát.

— Haragszik? Goromba voltam? Megbántottam? — 
faggatta őt a férfi s a hangjában feltűnő nyugtalanság 
rezgeti.

Piroska alig észrevehetően megrázta a fejét. Dehogy 

is haragudott ő, csupán csak riadt volt, mint egy félénk 
kis madárka. Az arca piros volt, akár a lángverés ruhája. 
Kömlődy nem tudta, hogy ijedezzen-e, vagy csak szótla­
nul gyönyörködjék a leány elbűvölő szépségében.

A közelében apró harangvirág színesedett egy bokor 
alatt, kinyújtotta a kezét s letépte, azután Piroska ölébe 
hajította. A leány felvette a virágot, azután — a kebe­
lére tűzte.

Kömlődy nagy-nagy boldogsággal fellélegzett. Hi­
szen nincsen semmi baj! Ö, csak ő volt ostoba! Persze, 
hogy ö a hibás, egyedül ő! Illett-e igy megzavarni ezt a 
csudálatos leánvlelket? Milyen megriadt, milyen remegő 
most a szépsége! Kívánatosabb, sugárzóbb, menybélibb, 
mint valaha!

Kömlődy felvidult arccal nyúlt a pohara után s a 
leány felé emelte.

— No. erre az ijedtségre ... — mondta meleg jó­
kedvvel s most már Piroska is bátorságra kapott. Mo­
solygott s felvette a poharát.

Csin-csin ... — csilingelt a két pohár.
Az ujjuk egymáshoz ért s mindkettőjük arcát forró 

vérhullám öntötte el.
— Gyerekek! — hangzott most a többiek felől a 

postamesterné hangja. — Vége legyen a semmittevésnek. 
Sohasem juttok fel igy a romokhoz... Aló, aló, fel!...

A társaság felcihelődőtt s megindult az árnyas er­
dei utón. Jobbról-balról lila harangvirágok mosolyogtak, 
a lombokon keresztül alázuhogó napsugár arany csíkjai­
ban nagy, barnaszárnyu pillangók süttették magukat, az 
erdő mélyében harkály kopácsolt egy fán s nagyon mesz- 
sziről lágyan és édesen szűrődött ide a kakukszó.

— Megkérdezzük a kakuktól, hogy meddig élünk? — 
szólalt meg Kömlődy.

Piroska rávetette szemét a férfira. Édes melegség, 
forró láng csapott ki azokból a ragyogó szemekből.

Most ne gondoljunk a halálra! — mondta csen­
desen a leány. — Én . . . most.. . nem is hiszem ... hogy 
van ... halál...

Halk ujjongás volt a hangjában. A boldogság mu­
zsikált benne . ..

A tanító szive csordultig megtelt jósággal. Szerette 
volna megnyitni a szivét, hogy az egész világot magába 
ölelje. Az egész világot ebben a pillanatban az a piros­
ruhás leány jelentette, aki lehajtott fővel lépkedett mel­
lette s akinek a hallgatása minden beszédességnél többet 
mondott.

Hátrább a nekihangosodott Galambos cifra nótába 
kezdett. A jegyző fahangon tercelt hozzája. Az asszo­
nyok hangosan kacagtak valamin. A levegőben vadméhek 
dongtak s messze-messze, az erdő zöldhomályu mélyében 
fáradhatatlanul kiáltozott a kakukmadár.

(Folytatjuk.)

♦ LOKOMOBIL-, FECSKENDŐ-,
♦ KÖTSZERLÁDÁK, SZÁRNY-
♦ SZIVATTYÚK, TÖMLŐK
♦ CSÖVEK, ARMATÚRÁK
♦ minden üzemszfikségleti cikk
♦

VERMOREL- PERMETEZŐK ♦
eredeti francia és hazai gyártmány.
RÉZGÁLIC, RAFFIA, KÉNPOR. J 

Schvarcz József Tsa Budapest ♦ 
Vilmos császár-út 53. (Alapítva 1884.) ♦

(C4gtnla|donoa i Ittasaid Untó ÍL-T.)
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rejtvények 14. Pótlórejtvény.

1. Szórejt vény. 2. Betű es szórejtvény.

p ó ó *

ó ó csuka

— ák 
ldal

— ér
— ernyő
— rdö

— itka
— áj
— rdö
— éna
— rnö

— ó
— rom
— ovid
— él

7 akar
X o (Hekiildte Gulyás Ferenc Fel sóra dászré/l.)

15. Szórejtvény.
_______________________ I
illek üld te llékeli László 

Zalakoppányről.)
(L, küldte fíene Lajos Matti­

ról .)
3. Szórejtvény.

nem tél 
kedvetlen A uem tavasz F A r d (é ő) 

nem ősz

(Lel; üld te Gerencsér Kálmán Ferenc II enyhét hadászról.)
4. Szórejtvény.

vízben élő állat “^8 vekker
(Hekiildte Kémet h Lajos Hayola sáncról.)

5. Név rejt vény.

Lajos, Antal, Tamás, Olga, Henrik, Sára, Klára, Rezső, 
Béla, Elek, Yvette, Ádám, Ede, Zoltán, Sándor.

I- nevek kezdőbetűit helyesen összerakva, egy író nevét kapjuk.
(Hekiildte Peták I Uniós Kiskundorozsmáról.j

6. Betű- és szórejtvény.

Vlo alkalmatosság C V
e. e

(Hekiildte ifj. Porsos István Szii/etszentmiklósróL)

7. Szőrejí vény.

331 « 968 i S2iM- és körömfájás &
x

(Hekiildte ifj. Szakái Jó séf Ke reá réti.)
8. Szórejtvény.

adás-vétel sznye tulipán
(Hekiildte ifj. Pap], Ferear Dérarányáról.)

9. Pont rejt tény.

-e.e.c.^e.c.e. stb.

(Hekiildte Papp József Harcról.)
10. Szórejtvény. 11. Betű- és szórejtvény.

l>a ha misszionárius
(Hekiildte \íáder István Hakonyszentivánról.)

16. Névrejtvény.
Nagykáta, Zom kor, Eger, Endröd, Sarkad, LőköshÚ2e, 

Békés, Arad, Érsek, Szarvas.
E nevek kezdőbetűit helyesen összerakva, egy magyar iró nevet 

kapjuk.
(Hekiildte {belorszky Pál Mezőberényböl.)

17. Pontrejtvény. 18. Betű- és szórejtvény.

?£O ko
(Hei iildte Pálya Milike Kis-

ii jszállásról.)

46 éves
(Hekiildte ifj. Szarvas Mi­

hály Jánoshalmáról.)
12. Pontrejtvény.

c.e.e.z.y.f.v.r.g

(Hekiildte Héda Ferenc Galambokról.)
13. Névrejtvény.

Álmos Árkád, Rudolf, Pál, Dénes, 
nevek kezdőbetűit helyesen összerakjuk, egy hatodik 

kapunk.
nevet

(Hekiildte Stocher Sándor Zsidóról.)

e..1.s.k.t.é.e.
Hekiildte Tallér András Alsó- 

('Ip.i l>i>l(>s )oia

g r n
(Hekiildte Partos József

Puszi a háncséról.)

19. Szórejtvény.

Az egy í)ónap £ megy

(Hekiildte Molnár Gábor Tivadarról.)

A rejtvények helyes megfejtéséi a megfejtők és nyertesek 
névsorával a 19-ik számban közöljük.

Kérjük olvasóinkat. hogy a rejtvények megfejtését tiz na­
pon belül okvetlenül juttassák hozzánk, mert az elkésve érke­
zett megfejtők neveit nincs módunkban közölni.

A 13-ik számban közöli rejtvények helyes megfejtése:
1. Szórejtvény: Szabatsághar*'.  2. Szórejtvény: Sínpár. 

Szó- és betű rejt vény: Hitves. 4. Szórejtvény: Hazafelé. 5. Szó 
rejtvény: Ügyes. 6. Szórejtvény: Népszövetség.
vény: Igazán szeretni, nagy dolog. 8. Betű- és 
Gyümölcsvédelem. 9. Betű- és szórejtvény: 
10. Betű- és szórejtvény: Gyermek. 11. Betű- és
Napóleon hatalma. 12. Petii- és szórejtvény: Kerülő utakon. 
13. Petii- és szórejtvény: Patikus. 14. Szórejtvény: Lengyel­
ország. 15. Pont rejtvény: Itt a tavasz. 10. Petii- és szórejtvény: 
\ hazaszeretet a legszebb. 17. Pont rejtvény: llires sági csárdá­
ban ecet ég a lámpában, is. Szórejtvény: Teknő.

Nagy Károly, ifj. Varga 
Izsák Etuska. Hajós István. 

Tóth B. István. Potrovus 
Pór Vince. Molnár István. 

János, ifj. Kiss Bagoly 
Farkas Károly, Steilei 

Mihály, Mészáros 
1.ász ló. Farkas Pál.

C-»bó Htjos. Matthesz 
-’z. Balogh Lukács.

Helyese >i meyfejbttíl;: Balogh Géza, 
Harsin.vi János, Kardics Jenő.

L»-y Béla. Zsom Imréné. 
Békefi László.

< ’satári 
József.

, ifj. Vargyas 
»•<!. Gulyás

Ferenc.

Inin-. Harsin.vi János, Kardics 
Gicbietz Márton. L»-y Béla, 
János. Gerencsér Kálmán.
Közi ez Ili. ifj. Csordás Sándor, 
zsef. Cs. Nagy Erzsébet, Barto- 
zsef, Peták Vilmos, Sziics János, 
Hska, ifj. Csidei István, Almássy 
vács József, Hvnrze Vilmos, 'főt1 
Ko»:bs Sándor. Nagy István, .’ *ein  
Kiss luijos, Juhász János.

Jutatomkönyvet nyertek : 
Hencze 
Giebitz

Gulyás 
(sídéi
‘4

ifj. 
Cárnál

.1.

7. I’ót lórejt- 
szórejtvény: 

Magántanuló, 
szórejtvény:

Jó-
Jó- 
J u- 
Ko- 

Pál.
B.

László (Hiharuyra).
István (Lorasberéuy). 

(Hét szitás).
Vilmos (Felsoyalla)
.Márton (Pusztarám,

14-ik számban közölt rejtvények helyes 
megfejtők és nyertesek névsorával jövő hídon

Hibaigazítás. Lapunk 13-ik számában a 
vényt nem ifj. Koziez .Mihály, hanem Kopp Mihály küldötte be 
< iyőrságról.

A megfejtését a 
közöd jük.
17-ik |M»ntrejt-

Minden méhészkedőnek nélkülözhetetlen a most megjelent

A sikeres uiéiieszlíeíles feltételei, módja és eszközei
ina: Endre, az Országos Magyar Mélrészegyesütet alelnöke
448 oldal 415 eredeti képpel Ara ~ g
Kapható és megrendelhető lapunk könyvosztályában, Budap^^O-utca^llk
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TRÉFÁK
Iskolában.

Tanár: Móric, van-e Magyarországnak gyarmata?
Móric: Gyarmata? Hogyne volna.
Tanár (haragosan): Mi—i—i?
Móric: Balassa gyarmat a. „

(Beküldte Haramia Mariska Mohácsról.)
*

Savanyu édesség.
Kisasszony: Tudja meg. drágám, hogy maga már a harma­

dik komoly udvarlóm és én mégis csak magához megyek 
feleségül.

Ur: Köszönöm... Oh, miért drága angyalom?
Kisasszony: Mert a másik kettő — nem kérte meg a ke­

zemet.
(Beküldte Dlavso.)

*

Feltalálta magát.
— Maga ma megint részeg? — kérdezi az őrnagy egyik 

pongyola megjelenésű huszárját.
Jelentem a lassan — felel a huszár — ez még a tegnapi.

(Beküldte Juhász János Mikóházáról.)
*

Gyerekszáj.
— Mi szeretnél lenni kisfiam?
— Kéményseprő.
— Hát aztán miért éppen kéményseprő?
— Mert annak sohase kell — mosakodni.

(Beküldte Bajai János Mohácsról.)
*

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

S. J., Old. Fogadja leghálásabb köszönetünket, mert előfizetőink 
táborát szaporította, önzetlen, okos munkája minden dicséretet meg­
érdemel. — B. G., Tósokberénd. A második jó. A pályázatot már ki­
hirdettük. — Sz. J., Nyulfalu. Hálásan fogadjuk szives Ígéretét 
Számrejtvénye jó. — Cs. J., Rétuzilaspuszta. Rejtvénye jó. — K. L., 
Jászberény. Sajnos, egyik sem vált be. Mást kérünk. — Ifj. b. I., 
Bihardereeske. Tréfáiból, rejtvényeiből közlünk. Hálásan köszönjük 
jókívánságait. — Ifj. 11. P., Agyagos. Válogatunk belőlük. — B. i., 
Törökszentmiklós. Több jó van köztük. Húsvéti jókívánságait hálásan 
fogadtuk. — B. J„ Mohács. Közlünk belőlük. Cs. Zs., Érsekcsanád. A 
képet készséggel közöljük, amint sor kerül rá. — Kath. Kör, Kiskun- 
dorozsma. Az előző üzenet Önöket is illeti. — Ifj. B. I,., Jászberény. 
Felsőmezőtanya. A gyümölcsvédelml füzetet elküldöttük. Sajnála­
tunkra a kért lappéldány elfogyott. A hiányzó lapot pótoltuk. — F. P., 
Putnok. Válogatunk belőlük. Kérdésére a ..Tanácsadó* 4 felel. — K. j_, 
Gógánfa. Sor kerül rájuk. — N. F., Szentbékkálla. Panaszát vizsgálat 
tárgyává tesszük. — T. B., Sajókeresztur. A képet készséggel közöljük. 
Türelmet kérünk, mert sok kép vár közlésre. — B. S., Istvándi. 
Előző üzenetünk Önnek is szól. — ifj. b. K., Szabadhidvég. Fogadja 
legőszintébb köszönetünket jókívánságaiért és kedves figyelméért. — 
1). L., Öttömös. Válogatunk belőlük. — 8. I.-né, Btfrcs. Tréfája jó; 
rejtvényeire sor kerül.

VÁSÁROK JEGYZÉKE

A ravasz Dől fi.
A vén Dolfi beállít a gazdag Tulpensteinhoz és alamizs­

nát kér.
— Én alamizsnát elvből nem adok, — mondja Tulpenstein 

— de vágd fel ezt a rakás fát s kapsz ért három pengőt. Egy 
keresztény favágó előbb két pengőért meg akarta tenni.

— Tudja mit, Tulpenstein ur, — feleli a Dolfi — vágassa 
csak fel a fát azzal a kereszténnyel két pengőért, az egy pengő 
különl>özetet pedig adja — nekem.

(Beküldte Végei János Mélykutról.)
*

A házi béke.
Civakodásba keveredett a házaspár s a férj nagy elkese­

redve igy szól ifjú feleségéhez:
— Hát már mindig csak neked legyen igazságod, az én aka­

ratom sohase teljesedjen?
— Dehogy nem. — válaszolt a késznyelvü menyecske. — 

Látod, milyen igazságtalan vagy, hiszen a te akaratod is sok­
szor megvan, nemcsak az enyém. Ha mind a ketten egyet aka­
runk. akkor ugy-e a te akaratod van meg, ha pedig nem egye­
zünk, már akkor csak az én akaratom hadd legyen meg. Ez az 
igazság!

(Beküldte Tóka Mihály Berkeidről.
'ZZ

Április 15-én, vasárnap.
Állat- és kirakodóvásár: Cegléd, Jánoshalma, Kistelek, Rác­

keve. Szöreg, Törökszentmiklós. —Kirakodóvásár:
Április 16-án, hétfőn.

Állat- és kirakodóvásár: Ács, Decs, Gyulaj (sertésvásár bi­
zonytalan), Heves, Kecel, Lovászpatona, Magyarkeszi (sertés­
vásár bizonytalan), Mágócs, Mohács, Nyirbakta (sertésvásár bi­
zonytalan), Püspökh itvan, Romhány, Szentgál, Tiszacsege, Vá- 
mosmikola. Vép (.sertésvásár bizonytalan). — Marha- és ki­
rakodóvásár: Nagykapornok. ■— Aiíatvásár: Solt. — Kirakodó­
vásár: Dévaványa, Lőrinci, Ózd, Ráckeve.

Április 17-én, kedden.
Mihályi. — Sertés- és kirakodó- 

Kirakodóvásár: Dévaványa, Lő-
Állat- és kirakodóvásár: 

vásár: Borsódnádasd. — 
cinci, Solt.

Vallomás.
Feleség: Mondd csak 

halnék?
Samukám. mit csinálnál, ha én meg-

Samu: Ugyanazt, amit te, ha én meghalnék.
Feleség: Te csirkefogó, mindig gondoltam, hogy örülnél a 

halálomon.
(Beküldte Benke Tamás Csanádpalotáról.)

zz.

Okos inas.
Mester: Hallod-e Tóni! Itt van két tizfilléres. Egyikért 

hozzál cigarettapapirost, a másikért dohányt. Fuss!
Inas (néhány perc múlva lélekszakadva vissza szál ad) : 

Mester ur! Nem tetszett megmondani, hogy melyikért hozzak 
papirost és melyikért dohányt.

(Beküldte Varga Imre Okányhól.)
'<1

Aki kitűnő és olcsó napilapot akar, 
járassa a BUDAPESTI UJSÁG*oL

Mindszent.

Áprílis 18-án, szerdán.
Állat- és kirakodóvásár: Balatonfiired, Dombóvár, Hedre- 

liely (sertésvásár bizonytalan). Siófok, Somogy vár (sertésvásár 
bizonytalan), Zomba.

Április 19-én, csütörtökön.
Állat- és kirakodóvásár: Berettyóújfalu, Nagyiéta, Tisza- 

IJivő. — Állat vásár: Mezőkövesd. 
Sarkad.

híred. — Kirakodóvásár:
Ló- és marhavásár

Április

vásár bizonytalan), Komódi (sertésvásár bizonytalan), 
les. — Kirakodóvásár: Sarkad.

Ápriíx.c 20-án, pénteken.
Állat- es kirakadóvásár: Csenger, Derecske, Gölle (sertés 

vásár bizonytalan), Komád! (sertésvásár bizonytalan). Szén 
les. — Kirakodóvásár: Sarkad.

Ápril is 21-én, szombaton.
Ki rakodó vásár: Szentes.

s 20-án, pénteken.
Allat- és kirakadóvásár: Csenger, Derecske, Gölle (sertés

Ápril is 21-én, szombaton.

Szén

Kirakodó vásár: Szentes.
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VÁSÁR ÉS PIAC
Fővárosi árak április hó 10-én.

Gabonatőzsde. Készárupiac: 
33 20. felsőtiszai 32.90 -33.10, 
vidéki 33.25—33.50, felsőtiszai 
kg.-os tiszavidéki 33.65—33.85, 
—33.85, 79 kg.-os 1 
egyéb 33.70—33.95, 
34.05 34.20. egyéb 33.85—34.00,

Búza 76 kg.-os tiszavidéki 32.95__
egyél) 32.75——32.95, < < kg.-os tisza- 
33.15—33.40, egyéb 33.00—33.25, 78 
felsőtiszai 33.55—33.75, egyéb 33.35 

tiszavidéki 33.95—34.20, felsőtiszai 33.85__34.10,
, 80 kg.-os tiszavidéki 34.15 34.30, felsőtiszai 

rozs pestvidéki 30.80—31.00, egyéb 
30.75 30.90, zab elsőrendű 32.20—32.30, közepes 31.75 32.00, köles
28.50 -30.00, tengeri tiszántúli 27.35—27.50, egyéb 26.75—27.00,
takarmányárpa elsőrendű 30.50—31.00, közép 30.00—30.20, felső- 
magyarországi sörárpa 34—35, egyéb 32—33, búzakorpa 23.00—23.25 
pengő métermázsánként. — Határidőspiac: magyar búza májusra 
—33.18, októberre 30.60 
októberre 25.94—25.96, tengeri májusra 
—28.10 pengő métermázsánként.

33.16
30.68, magyar rozs májusra 31.40—31.50,

27.44—27.48, júliusra 28.08

Liszt. A nyilt piacokon: Búzadara 56—60. duplanullás finom 
tésztaliszt 50—52, nullás 50—52, kettes főzőliszt 48—50. négyes ke­
nyérliszt 46—18, hatos 40—46, nullás rozsliszt 50—54 fillér kilo­
grammonként.

Vetőmagvak. Árak nyersáruért száz kilogrammonként, minőség sze­
rint: bab, fehér 48- 50, bab, tarka 32—34, bab, fúrj 49—51, balta- 
cimmag 65- 70, borsó, Viktória, vetési célokra 65—70, borsó, Viktória, 
hántolási célokra 40—45. bükköny, tavaszi, zabmentes 30—32, csillag­
fürt 25 26. csibehur 35—40, cukorcirok 34—36, lohérhere 190 220, 
kendermag, t<*chnikai  célokra 48—50, köles, fehér 45 50. köles, vörös
30 -32, köles, szürke 28—30, lencse, aprószemü 35—37. lencse, közéj*  
szemii 74 78, lencse, nagyszemü 130—150, lenmag 48—50, lóhere,
nyers, nagyarankás, nem tisztítható 105—115, lóhere, nyers, nagy­
arankás. tisztítható 125—135. lóhere, nyers, nagyarankanient*̂  140— 
170, lóhere, vörös bárcával ólomzárolt 185—190, lóhere, fehér bárcá­
val ólomzárolt 195—200, lucerna, nyers, nagyarankás, nem tisztitliató 
165 175, lucerna, nyers, nagyarankás. tisztítható 180—190. lucerna,
nyers, nagyarankamentes 200—205, lucerna, vörös ólomzárolt 240- 
250, lucerna, fehér ólom zárolt 275—285, mák, étkezési célokra 66 
68, muhar 50 54, mustár 40—45, nyúlszapuka 150—170, pohánka 
23—25 pengő.

Abraktakarmánypiac. Árpakorj>a 26—26.50 , borsóhéj 25 26, 
borsókorpa 26.50, buzakonkoly 22.50 - 23, buzakorpa 23.25 23.50,
buzatakarmányliszt 23.50, konkolydara 23.50 24, köleshéj darálva 
14.50, lenmagpogácsa 33—34, napraforgópogácsa 30—30.50, repce­
pogácsa 27, répaszelet szárított 15, rozskonkoly 22.50—23. rozskorpa 
23.50 24, rozstakarmányliszt 25.50, szójabab pogácsaliszt 35, tökmag*  
pogáoa 33.50 pengő métermázsánként.

Takarmány vásár. Réti széna, elsőrendű ó 13.50—14, réti sr 
másodrendű ó 10—13.25, réti széna, harmadrendű, csomagolásra j 9. 
muharszéna 15—16, alomszalma, elsőrendű 6—6.20. másodrend-. 1.50 
—5.50, zsuppszalina, másodrendű 8, nádtakarmány 4 pengő n.énr- 
mázsánként.

8zur6marhavá*ár.  Élő borjuk: Belföldi szopós, elsőrendű 1. 0— 
1.54, kivételesen 1.56, másodrendű 1.12—1.36, élő bárány 1.04—1 20, 
kivételesen 1.42 pengő kg.-ként élősúlyban.

Tenyéftzmarhák óm Jármosökrök. Elsőrendű belföldi jármo ökör 
(tarka) 0.96 —0.98, elsőrendű belföldi jármosökör (fehér) 0.98- 1.08,
1% 2 éves iiszők 0.96—1.20, 1’Xj -2 éves tinók 0.98 1, friss <ejős-
tehén 1.16—1.30 pengő kg.-ként élősúlyban.

\ ág ó mar ha vásár. Bika, magyar, elsőrendű 1, másodrendű 0.90 - 
0.95, farka, elsőrendű 0.96 -1.04, kivételesen 1.08, másodrendű 0.76 
—0.94, harmadrendű 0.66—0.68, ökör, magyar, elsőrendű 0.94—-1.04, 
másodrendű 0.72—0.92, harmadrendű 0.58—0.70, tarka, elsőrendű 
0 92 1.12, kivételesen 1.28, másodrendű 0.72 -0.90, harmadrendű
0.50 0.70, tehén, magyar, elsőrendű 0.88 0.97. másodrendű 0.70
0.78, tarka, elsőrendű 0.86—1, kivételesen 1.08, másodrendű 0.66 
0.84, harmadrendű 0.50—0.64, bivaly, magyar 0.56—0.68, növendék- 
marlift 0.64-—0.80, kicsontozni való 0.30 0.48 jiengő kg.-ként él *-
sulyban.

Bertéhiábár. Elsőrendű öreg, zsirsertés 1.52 1.58, másodrendű
' 4" 1.44, fiatal nehéz 1.68—1.70, kivételesen 1.72, közéj) 1.66
1-68, könnyű 1.32—1.48, szedett közép 1.52 1.58, angol urasági 1.60

1.68, -z.-dett 1.36—1.44 pengő kilogrammonként élősúlyban.
Idpó/iú/i zárt vásár. Szalonná# félsertés 1.96 — 2.08, szalonna nagyban 
1-76 1.96, hús 2—2.24, zsir 1.92—1.96 pengő kilogrammonként.

Huwvátiár. Nagybani marhahusárak: Marhahús elsőrendű, egészben 
1 72 1.96, hátulja 1.88—2.16, eleje 1.70—1.86, másodrendű, egész
ben 1.28—1.48, hátulja 1.52—1.78, eleje 1.12—1.34, csontozni való 
^•76 1.04. növendékmarha elsőrendű, egészben 1.56—1.64, borjú 2 
2.40, tóiger 0.36—0.50, faggyú 0.50—0.84, csont 0.24------ 1. marha­
fej 1.20—1.30, orr és köröm 0.30—0.40, láb 4 darab 3—5.60, pacal 
egészben 0.90—1.20, kg.-ként 0.14—0.18, marhabéi 4 -8, borjufodor 
egészben 0.64—0.70, kg.-ként 0.15—0.20, marhavér 0.18 j>engő. — 

a nyílt piacokon: Vesepecsenye, tisztított 400—600, ros­
télyos, vastaghátszin, felsál, fehérpecsenye; gömbölyű felsál 200 JbO, 
f*i ptő, hátszín, csontos oldalas, tarja, szegye 160—280, gulyásnak való 
&0 -200 fillér kilogrammonként. — Borjúhús: Comb, felszeletelve 300 

460, sütnivaló 200—340, pörköltnek való 160 240 fillér kilo­
grammonként. — Juh- és bárányhus: Juhcomb 180—220, gerinc, la­
pocka 140 200, pörköltnek való 120—160, bárányhus, hátulja 220—
aü0, ekje 180—240 fillér kilogrammonként. — Sertéshús: Friss karaj

280—380, friss comb, tarja, lapocka 248—300, friss oldalas 216— 
280, kocsonyának való 80—160, füstölt sertéshús, helybeli karaj 
tarja, lapocka, oldalas 280—400, vidéki 300—340, olvasztani való sza­
lonna 180—210, sózott kenyérszalonna 200—260, füstölt 220__260, háj
210—230, zsíros tepertő 200—260, helybeli sertészsír 212—228 fillér 
kilogrammonként.

Baromfi és tojás. Élőállatok a nyilt piacokon: Tyuk 320—600. 
csirke 140—400, kappan 400—700, ruca 400—1200, lúd 1000—2600, 
pulyka 700—1200 fillér kilogrammonként. — Leölt állatok: Tyuk 220 
—280, csirke 250—320, kappan 250—320, hízott ruca 300—400, so­
vány 250—300, hízott lúd 280—400, sovány 220—250, hízott pulyka 
250—320, sovány 200—240, ludmáj 600—1800, ludzsir és háj 340 
450, ludaprólék 180—220 fillér kilogrammonként. — Tojás: Friss tea­
tojás 9—12. főzőtojás 8—10 fillér darabonként.

Hal. Élő állatok a nyilt piacokon: Harcsa 600. csuka 200—300. 
ponty 200—300, kárász 180—220, compó 200—260, kevert apró hal 
160—180 fillér kilogrammonként.

Tej és tejtermékek. nyilt piacokon: Teljes tej 37—41. lefölözött 
tej 14—16, tejszín 320—360, tejföl 180—200 fillér literenként, centri­
fugált teavaj, tömbben 620—680, 10 dkg.-os csomagolásban 680—740, 
főzővaj 480—560, szedett vidéki vaj 400—500, juhvaj 480—560, tehén­
túró 110—140, sovány tehéntúró 80—100, juhturó 300—360, kevert 
túró 200—340, liptói túró 360—400, hazai ementáli 480—560, hazai 
trappistasajt 280—400 fillér kilogrammonként.

Száraz főzelék és száraz tészta. A nyilt piacokon: Lencse 70— 
108, hántolt egész borsó 100—160, feles 80—130, fehér aprószemü 
bal> 38—60, nagyszemü 46—80, színes 45—80, finom árpakása 80— 
100, durva 60—72, tojásos tarhonya 120—160 fillér kilogrammonként.

Zöldség. A nyílt piacokon: Sárgarépa 30—60, petrezselyem 28—50, 
zeller 40—100, őszifajta kalarábé 24—40, kevert zöldség 30—50. makói 
vöröshagyma 40—18, közönséges 36—42, fokhagyma 34—80. sava­
nyított fehérrépa 48—50, cékla 24—40, fejeskáposzta 26—40, sava­
nyított káposzta 32—-40, kelkáposzta 60—80, fejessaláta 16—60, tónus 
60—180, rózsaburgonya 20—30, közönséges 10—18, kifli 24—36, tö­
mör csiperkegomba 400—700, szárított gomba 600—1200, hónapos 
retek 10—80, ecetes ugorka 100—160, vizes 70—80, savanyított zöld­
paprika 100—160. hüvelyes zöldborsó 160—220, tisztított paraj 50 - 
‘.Mi. gyökeres 30—50 fillér kilogrammonként, főzött paradicsom literje 
80—100 fillér.

JÍ 'Cr-'

Karfelien kívül! Nagy árengedmény!

Cséplőcsapágyak, két 
soros önbeállós csap­
ágyak, írakíoT' 
csapágyak (görgős) 
malomcsapágy alt 
minden méretben és kivi­
telben. Golyóscsap­
ágyak szakszerű ja­
vítása a legjutányo- 

sabb árakon, 
garancia mellel!

Ferrooova Kereskedelmi Vállalat
Budapest, VI., Jókaí-utca 28. szám.

(Bejárat Horn Ede-utca)

A Nyugati pályaudvartól 1 perc. 
Telefon: T. 130-56.

Kérjen árajánlatot és űrlapot 
a „Vasárnap"-ra való fiivá fkopással!
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Edesnemes 
200—300. 

per­
tui zi-

Gyümölcs. 1 nyílt piacokon: Nemesfajta alma 100—2OC 
ges 60—120. aszaltszilva 60—100. szilvaiz 150 170. g.viiir

400, dióbél 400—560. keményhéjn dió 100--140. héjazott 
300—400. mandula 600 -800 fillér kilogrammonként.

Fiiszer, mák, méz és háziszappan. .4 nyílt piacokon: 
paprika 480—560. gulyás 400—ISO. rózsa 280- 400. erős
kereskedelmi 180—200. kék mák 120—150. közönséges 100 —120. 
getett méz 230—260. házi szinszappan 120—160. közönséges
szappan 96—128 fillér kilogrammonként.

Paprikapiac. Termelői árak Szegeden: Csövcspaprika tüzérei 
4—5.50. édesnemes paprika kg.-ként 2.56—3.20, félédes paprika 
ként 1.68—2.08. elsőrendű paprika kg.-ként 1.16—1.40. másodt 
paprika kg.-ként 0.52—0.80. harmadrendű paprika kg.-ként 0
0.42. — Kalocsán: Édesnemes paprika kg.-ként 2.20—2.48, cs
paprika kg.-ként 1.12—1.20. elsőrendű paprika kg.-ként 1.30— 
másodrendű kg.-ként 0.60-0.80. harmadrendű kg.-ként 0.30— 
pengő.

Fapiac. Fenyőfaárak a fogyasztókkal való forgalomban: válogatott 
lucfenyődeszka, széles 132, keskeny 128 pengő, elsőrendű asztalosára, 
széles 115, keskeny 110 pengő, másodrendű 100. illetve 95 pengő, épito- 
áru. széles 88, keskeny 74 pengő, hosszú léc és zárléc 88 pengő, első­
rendű lucfenyő zárléc 96 pengő, taragottfa 6 m.-ig 68 pengő, elsőrendű 
borovi palló 120. elsőrendű borovi zárléc 110 pengő, vörösfenyő fűrész­
áru 148 pengő köbméterenként a raktáron. — Tölgy- és , 
a termelőkkel való forgalomban minőség és méret szerint 36 
furnérrönk 75—85 pengő. 
— Tűzifa: erdélyi 2 éves 
bükkhasáb 222—236 pengő, 
tűzifa, némi dorongfával 175—

Bor piac. Szent mártonkátá n

körisgiinibfa 
—50 pengő, 

bükkgömbfa 28—35 pengő köbméterenként, 
bükkhasáb 220—236 pengő, belföldi .száraz 
vegyes száraz hasáb 205—215 pengő. 1 éves 

195 pengő a feladóállomáson.
kis tételek 1 pengő körüli árban cse­

léinek gazdát. — Dömsödön kis tételekben 10—10.5 fokos borok 75 
80 fillérjével kelnek <4. — Kisnyirrn 70 hl. 13 fokos bor, 75 filiórjé- 
ve| kelt el. (’songrádon kis tételekben 9—13 fokos borok 65 s<i 
fillérjével kelnek <4. Gyöngyösön elkelt 120 hl. 11 fokos fehér 65 
fillérért. 80 iil. 10 fokos otelló 50 fillérért és 35 hl. 12 fokos fehér 
72 fillérért. - Szekszárdon 10 11 fokos sillerborok, fokonként 5 fii­
léiért kelnek el. — I Hiányban elkelt 120 hl. 12 fokos 1.10 pengőért, 7X 
hl. 12.5 fokos 1.15 pengőért és egy kis tétel ó-vörösbor 1.50 pengőért.

Itácsal máson eladatott 
malligandos 72 pengőért, 
körösön kisebb tételekben 12 
tek el.

Pálinka. Tájékoztató árak:
1.40 pengő, szilva 5.20—5.45 
adó nélkül a vidéki főzdében,

Idegen pénznemek vételi
szám azt az összeget jelenti, melyet kapunk a banktól akkor, ha eladunk 
idegen pénzt. A zárójelben levő szám azt az összeget jelenti, melyet 
nekünk kell a banknak fizetni akkor, ha idegen pénzt vásárolunk. Egy 
pengőnél többe kerül egy darab: Angol font 27.90 (28.05) : dollár 5.7o 
(5.72): hollandi forint 2.30 (2.31); német márka 1.36 (1.37); svájci 
frank 1.10 (l.lO’ó) pengő. - Egy pengőnél kevesebbe kerül egy darab: 
Csehkorona 16.91 (16.99) ; szerb dinár 9.96 (10.06) ; francia frank
22.50 (22.70) ; lengyel zloty 64.10 (64.40) ; román lei 3.50 (3.65) ; 
olasz lira 30.50 (30.70): osztrák schilling 80.35 (80.70)) fillér.

Arany- és ezüst pénzek: Huszkoronás arany 23.10 (23.30): ez 
egykoronás 0.38 (0.40): ezüst régi forintos 1 (1.10); ezüst ötkoro­
nás 2 (2.10) pengő darabonként.

.5 fokos 1.15 pengőért és
38 hl. 13 mai liga ndos 75
40 hl. 11 malligandos 68 

malligandfokos borok

Törköly 4.45—4.55

llengőért. 70 lil. r_> 
pengőért. -— Nagy- 

80 pengőért kel-

pengő, seprő 4.30 - 
pengő, borpárlat 6.80 7 pengő, forgalmi
TIT. táblázat szerint.
és eladási ára április hó 10-én. Az első

Patkány-) agérlGü
uH3TIH0L

árban utánvéttel szállítja

91
Biztos hatású irtószer, 
gyökeresen irt. Más állatra 
emberre ártalmatlan. Napi
RATINOL LABORATÓRIUM, BUDAPEST

VIL, Murányi-utca 36. asása.

‘-rendelő vér- és nemi-

1 betegek részére. Ezüst 
salvarsan-oltás 
Rendelés egész nap.

VII., Rákóczi út 32. sz., I. em. 1. (Rókuasal szemben.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ): MATEK EMIL.
KIADJA: C8ÁZY ÉS TÁRSA LAPKIADÓVÁLLALATA.

a.

A ‘T THE CHAMHONuraló eredeti angol —
kerékpárokat mó­
lyen leszállítva, havi 
20— 30 P részletre, 
kerékpár alkatrésze­
ket, lámpa, nyereg­

lánc, pedálokat 
nagybani gy^ri 
áron szállítunk

Külső gumi 6.80 Pengőtől belső gumi 2.10 P-től. 
Gyermek biciklik olcsón kaphatók

Láng Jakab éa Fia kerékpáraarykoreakedök, 
Budapest, Jóxaei-körúf <1. Ingyen küldi d 
700 képes árjegyzékét. AÍapiíva 1869.

RUHÁZATI 
SZÜKSÉGLETÉT 

legelőnyösebben a 

„HANGYA** 
vidéki szövetkezeteiben 

szerezheti be!

Ekék, ekealkatrészek,
k>pál*efcék,  ratM.álftk

marokrakó és kévekötő aratógépek, 
lógereblyék, kézi-járgányosok, 
motoros- és gőzcséplőkészletek, 
szecskavágók, répavágók, darálók, 
morzsolók s minden egyéb gazda­

sági gép és szerszám a
HANGYA41 merögaadarári 

9 9 ° < V I H gépoutályánll
szerezhetők be iegjutányosabban.

I

★

Tartalék pénzek legelőnyösebben mint 
áruelőleg v. 
folyószámla­

betétek a HANGYA központnál

TENYESZMEN,
180 cm. magas, hétéves, hidegvérű, meggy­
pej, jó tenyészigazolvánnyal eladó.

M á v nyolcas gőzmagánjáró, ötéves csépiőg a r n i tu ra
részletfizetésre is eladó. Bővebbet :

Pálinkafőző*  és mosóíistők vörösrézből 
RÉZGÁLIC - RAFFIA

Kitűnő gyártmányú 

szőlőpermetezők 
legolcsóbb áron beszerezhetők 

SZONTÁGH PÁL rézáruraktór 
Cégtulajdonos : TERÉNY S. -né.

Budapest, IX., Üllöí-ut 19. szám.
Telefon: József 362—17.

RÉZKÉNPOR

Györkő György, Drávacsepely, up Kovácshida.
r#

Európa irodalmi és nyomdai részvénytársaság (igazgató Schmldek Tibor dr.), Budapest, VI., ó-utca 12. sz.


